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ВІД УПОРЯДНИКІВ 

 Двадцять дев’ятий випуск покажчика серії «Академіки НАПН України» присвячено                          

Олександру Івановичу Ляшенку – академіку-секретарю Відділення загальної середньої освіти                          

НАПН України, доктору педагогічних наук, професору, дійсному члену (академіку) НАПН України 

(обраний 10.04.2003 р.), заслуженому діячу науки і техніки України. Основний напрям наукових 

досліджень вченого – дидактика та методика навчання фізики. О. І. Ляшенко  вивчає проблеми моніторингу 

якості загальної середньої освіти, застосування тестових технологій в оцінюванні навчальних досягнень 

учнів і студентів, формування предметної компетентності у процесі навчання фізики. За його участі в 

Україні розроблено тест загальної навчальної компетентності (скорочено ТЗНК), який пройшов апробацію і 

рекомендований до використання. В основу концепції розроблення ТЗНК покладено систему ключових 

компетентностей, набуття яких сьогодні розглядається як головна мета (місія) загальної середньої освіти та 

передумова саморозвитку і самореалізації особистості й одночасно як спроможність людини продуктивно 

вчитися впродовж життя. 

 У покажчику представлено науковий доробок вченого – понад 550 друкованих наукових та науково-

методичних праць за 45 років діяльності (1975–2020). Це, зокрема, монографії, навчально-методичні 

посібники, підручники, довідкові видання, статті, опубліковані в наукових збірниках, матеріалах наукових 

конференцій, та публікації в періодичних виданнях, електронні ресурси. До покажчика увійшла також 

література про життєвий шлях, науково-педагогічну й громадську діяльність вченого.  

 Покажчик відкриває нарис «Непересічна постать ученого і педагога» Ю. І. Мальованого, 

кандидата педагогічних наук, старшого наукового співробітника, члена-кореспондента НАПН України, 

ученого секретаря Відділення загальної середньої освіти, де проаналізовано наукову, науково-організаційну 

та громадську діяльність Ляшенка О. І.  Доповнює нарис хронологічна таблиця з основними датами життя 

та діяльності. 

 Покажчик складається з трьох розділів.  

 Розділ «Покажчик праць О. І. Ляшенка» містить бібліографічні описи праць вченого. Їх 

згруповано й розміщено в хронологічному порядку – за прямою хронологією з виокремленням років 

видання, а в межах року – за видами документів та абеткою, а саме:  

• книжки та брошури українською, російською мовами та  іноземними мовами;  

• статті, доповіді, повідомлення з періодичних, неперіодичних видань і видань, що продовжуються;  

• видання, у яких учений є упорядником, укладачем або одним із укладачів (помітка «Упоряд.»);  

• наукові праці, у яких учений є науковим керівником (консультантом) (помітка «Наук. керівник», 

«Наук. консультант»);  

• праці, у підготовці яких учений брав участь як головний або відповідальний редактор, голова або 

член редколегії (помітка «Ред.»);  

• наукові праці, у яких учений є рецензентом (помітка «Рец.»);  

• видання, у яких учений є відповідальним за випуск (помітка «Відп. за вип.»).  
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Підручники з однаковими назвами у певному році розміщено у зростаючій послідовності номерів 

класів, виражених цифрами. 

У розділі «Наукова школа вченого» вміщено бібліографічні описи авторефератів докторських і 

кандидатських дисертацій, науковим консультантом або керівником яких був О. І. Ляшенко. 

Розділ «Література про життєвий і творчий шлях О. І. Ляшенка» відображає публікації про 

життєвий шлях, науково-педагогічну й громадську діяльність О. І. Ляшенка. Матеріал розміщено в 

хронології, а в межах року – за абеткою прізвищ авторів або назв праць.  

Допоміжний апарат біобібліографічного посібника представлено:  

• іменним покажчиком, який містить прізвища співавторів, упорядників, редакторів, авторів 

рецензій та інших осіб, відомості про яких є в бібліографічних записах;  

• абетковим покажчиком назв праць О. І.  Ляшенка та публікацій за редакцією вченого, у якому 

наведено посилання на номери бібліографічних записів розділу «Покажчик праць О. І. Ляшенка»;  

• статтею від упорядників. 

Бібліографічний опис і скорочення слів здійснено за чинними в Україні стандартами. Квадратні 

дужки застосовано за відсутності заголовку до матеріалу та  в разі потреби доповнення назви певної статті 

або наведення інших важливих відомостей. Розкриттю змісту матеріалів розділу «Література про життя й 

діяльність вченого» сприяють анотації до бібліографічних описів.  

При підготовці покажчика використано фонди і каталоги Державної науково-педагогічної 

бібліотеки України імені В. О. Сухомлинського, Національної бібліотеки України імені В. І. Вернадського, 

Національної бібліотеки України імені Ярослава Мудрого та інших державних бібліотек. Переважно усі 

публікації, які увійшли до покажчика, переглянуто de visu. Покажчик адресовано педагогічним та науково-

педагогічним кадрам, бібліотекарям, студентам і всім, хто цікавиться питаннями педагогічної науки, освіти, 

зокрема теорією та методикою навчання фізики.  
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НЕПЕРЕСІЧНА ПОСТАТЬ УЧЕНОГО І ПЕДАГОГА 

 У кожної людини є пора, коли вона, утерши натрудженою рукою рясний піт з 

чола, вдивляється з височини прожитих літ удалину, туди, де промайнуло 

дитинство, відшуміла юність, звідки починалися її життєві шляхи. І радісно їй, коли 

на тих шляхах бачить вона знайомі обличчя своїх товаришів і вірних друзів, коли 

вдячно всміхаються їй люди, яким робила вона у свій час добро. І щаслива вона, 

коли, залишившись наодинці зі своєю совістю, може, не кривлячи душею, мовити до 

неї Шевченковими словами: «… ми не лукавили з тобою, ми просто йшли, у нас 

нема зерна неправди за собою». Ці слова з повним правом може сказати про себе 

автор праць, представлених у цьому бібліографічному покажчику. 

 У життєвому шляху Олександра Ляшенка немає, здавалося б, нічого 

особливого, і водночас позначений він вагомим, точніше сказати, науково-

практичним доробком, бо все викладене на сторінках його книжок, підручників, 

статей повсякчас слугує учням, студентам, педагогам, науковцям у їхній навчальній 

і практичній діяльності. Усе, що він зробив у своєму житті, зроблено добротно і 

надійно і, що характерно для нього, скромно, без будь-якого пафосу, галасу й 

самомилування. 

 Після закінчення Київського педагогічного інституту розпочинав учителем 

фізики в школі. Пізнавши тонкощі педагогічної праці та здобувши практичний 

досвід, вирішив осмислити їх з позицій наукових, подавшись в аспірантуру 

Інституту педагогіки до професора Олександра Івановича Бугайова. Хтозна, 

можливо у цьому життєвому повороті спрацювали гени його відомого                             

батька – доктора мистецтвознавства, академіка, засновника Національної академії 

мистецтв України, багаторічного керманича Київської консерваторії імені 

П.І. Чайковського Івана Федоровича Ляшенка, який теж вихід своєї інтелектуальної 

енергії шукав у науковій творчості, успішно поєднуючи її з творчістю в інших 

сферах. Як би там не було,  а з того часу його життя і діяльність пов’язані з наукою, 

які б посади він не обіймав – чи  в Інституті педагогіки, чи  в Міністерстві освіти ще 

УРСР і його установах,   чи  в Академії державного управління при Президентові 

України і, нарешті, в Національній академії педагогічних наук України, де працює 

вже вісімнадцять  років – спочатку головним ученим секретарем, а згодом – 

академіком-секретарем Відділення загальної середньої освіти. 

 Коло наукових уподобань Олександра Ляшенка досить широке й 

багатоаспектне. Він не обмежує свої зацікавлення  однією, нехай і надважливою 

проблемою, а жваво реагує на виклики життя і сміливо береться за дослідження 

актуального нового. Передусім слід відзначити його доробок з дидактики фізики, 

проблем змісту фізичної освіти, методики навчання предмета в школі і закладах 
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вищої освіти і, безумовно, створений разом із колегами цикл підручників з курсу 

фізики середньої школи, який відзначено Державною премією України в галузі 

освіти. Упродовж десятиліть він активний організатор і учасник робіт з 

обґрунтування й розроблення змісту освіти в українській школі, створення кількох 

поколінь стандартів загальної середньої освіти, укладання навчальних  і освітніх 

програм. Окремої уваги заслуговують його напрацювання з педагогіки оцінювання 

навчальних досягнень учнів і моніторингу якості освіти. Він був ініціатором і 

активним учасником у науковому забезпеченні запровадження в Україні 

незалежного оцінювання випускників середніх шкіл, а нині досліджує проблему 

здійснення аналогічного оцінювання випускників гімназій. 

 У нього багато учнів. Серед них – студенти фізико-математичного факультету 

Драгоманівського університету, яким він понад три десятиліття, не полишаючи 

основної роботи, читав лекції з методики фізики. З-поміж них також і учні його 

наукової  школи, які  успішно захистили дисертації – тринадцять докторів і дев’ять 

кандидатів наук. До них можна віднести і тих, хто цікавився його працями, читав їх, 

і якщо пропустив щось, то нехай на допомогу їм і майбутнім читачам прийде цей 

покажчик. 

 Отакий він, Олександр Іванович Ляшенко, доктор педагогічних наук, 

професор, дійсний член Національної академії педагогічних наук України. Учитель. 

Учений. Непересічна особистість. 

 

                                                                                                        Ю. І. Мальований, 

кандидат педагогічних наук,  

старший науковий співробітник,  

член-кореспондент НАПН України, 

учений секретар Відділення загальної середньої освіти 

НАПН України 
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1957 – 1967 рр. - учень середньої загальноосвітньої школи № 6 

м. Києва  

 

1967 – 1972 рр. - студент фізико-математичного факультету 

Київського державного педагогічного інституту 

імені О. М. Горького 

 

1972 – 1974 рр. - учитель фізики середньої школи № 82 м. Києва 

 

1972 – 1973 рр. - служба у Збройних силах  

 

1974 – 1977 рр. - аспірант Науково-дослідного інституту педагогіки  

 

1977 – 1986 рр. - молодший науковий співробітник, старший 

науковий співробітник відділу методики математики 

і фізики НДІ педагогіки УРСР 

 

1979 р. - захист дисертації на здобуття наукового ступеня 

кандидата педагогічних наук 

 

1986 – 1992 рр. - начальник відділу наукових досліджень і 

аспірантури, заступник начальника управління 

педагогічних навчальних закладів Міністерства 

народної освіти УРСР  

 

1987 р. - присвоєно вчене звання старшого наукового 

співробітника 

 

1992 – 1995 рр. - докторант, старший науковий співробітник 

лабораторії методики математики і фізики Інституту 

педагогіки АПН України  

 

1992 р. - присвоєно вчене звання доцента 

 

1995 – 1996 рр. - перший заступник директора Інституту системних 

досліджень освіти України 

 

1996 р. - захист дисертації на здобуття наукового ступеня 

доктора педагогічних наук 
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1996 – 1999 рр. - перший заступник директора Інституту змісту і 

методів навчання МОН України 

 

1996 р. - присвоєно вчене звання професора 

 

1999 р. - обрано членом-кореспондентом НАПН України 

 

1999 – 2001 рр. - директор Науково-методичного центру середньої 

освіти МОН України 

 

2001 – 2002 рр. - професор, декан факультету вищих керівних кадрів 

Національної академії державного управління при 

Президентові України 

 
2002 – 2003 рр. - академік-секретар Відділення дидактики, методики 

та інформаційних технологій НАПН України 

 

2003 р. - обрано дійсним членом (академіком) НАПН 

України  

 
2003 – 2007 рр. - головний вчений секретар НАПН України 

 

2005 р. - присвоєно почесне звання «Заслужений діяч науки і 

техніки України» 

 
2007 – донині - академік-секретар Відділення загальної середньої 

освіти НАПН України  

 
2012 р.  - присуджено Державну премію України в галузі 

освіти за цикл підручників з фізики для 7-11 класів 
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// Методика викладання фізики і математики: респуб. наук.-метод. зб. / М-во освіти 

УРСР, наук.-дослід. ін-т педагогіки УРСР. – Київ, 1986. – Вип. 3. – С. 105–109. 

41. Планування навчального процесу з фізики в Х класі / О. І. Бугайов, 

О. І. Ляшенко // Рад. школа. – 1986. – № 1. – С. 43–49. 

42. Ред.: Методика викладання фізики і математики : респуб. наук.-

метод. зб. Вип. 3 / М-во освіти УРСР, наук.-дослід. ін-т педагогіки УРСР ; [редкол.: 

О. І. Бугайов (відп. ред.), М. І. Бурда (заст. відп. секр.), О. І Ляшенко (відп. секр.) та 

ін.]. – Київ : Рад. школа, 1986. – 142 с. 

1987 

43. Лабораторна робота фізпрактикуму з використанням 

програмованого мікрокалькулятора / О. І. Ляшенко, Н. М. Ляшенко // Методика 

викладання фізики і математики : республік. наук.-метод. зб. / М-во освіти УРСР, 

Наук.-дослід. ін-т педагогіки УРСР. – Київ, 1987. – Вип. 4. – С. 128–135. 

44. Орієнтовне планування розділу «Світлові явища» : (фізика, 7 клас) 

/ Ляшенко О. І. // Рад. школа. –1987. – № 3. – С. 34–36. 

45. Оценивание лабораторных работ / А. И. Ляшенко // Физика в школе. – 

1987. – № 2. – С. 58–59. 

1988 

46. *Одиниці фізичних величин (15 таблиць з методичними вказівками) 

/ О. І. Ляшенко. – Київ : Рад. школа, 1988. 

47. Формування уміння планувати фізичний експеримент 

/ О. І. Ляшенко // Методика викладання математики і фізики : республік. наук.-

метод. зб. / М-во освіти УРСР, НДІ педагогіки УРСР. – Київ : Рад. школа, 1988. – 

Вип. 5. –С. 105–108. 

1989 

48. Изучение элементов вычислительной техники на занятиях физико-

технического кружка / И. И. Левшуков, О. И. Ляшенко, В. Н. Мозговой. – 

Харьков : ХГПИ, 1989. 

49. Методические рекомендации к лабораторным работам по механике 

для студентов педвуза / Н. Г. Александров, В. Ф. Голубев, А. И. Ляшенко. – 

Харьков : ХГПИ, 1989. 

Ч. 1. – 39 с. 

Ч. 2. – 43 с. 
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50. *Методические рекомендации по подготовке, выполнению, 

оформлению и защите дипломных работ для студентов физико-математичного 

факультета / Л. А. Шишкин, А. И. Ляшенко, В. Ф. Голубев, В. Н. Злуницына, 

Е. Б. Малец. – Харьков : ХГПИ, 1989. 

51. Методические указания и задания к практическим занятиям по 

курсу теоретической физики (раздел «Аналитическая механика») : для 

самостоят. работы студ. физ.-мат. ф-та / Л. А. Шишкин, В. Н. Злуницына, 

А. И. Ляшенко. – Харьков : ХГПИ, 1989. – 39 с. 

52. *Методичні вказівки до виконання лабораторних робіт спецкурсу 

«Фізика напівпровідників» / Є. Б. Малець, О. М. Мялова, Л. А. Шишкін, 

О. І. Ляшенко. – Харків : ХДПІ, 1989. 

53. Планування навчально-виховного процесу з фізики у 9–11 класах 

середньої школи : посіб. для вчителя / О. І. Бугайов, Д. М. Демченко, О. І. Ляшенко 

[та ін.] ; під ред. О. І. Бугайова. – Київ : Рад. школа, 1989. – 217 с. 

Розділ ІV. Орієнтовне планування уроків у 11-му класі. А. Електродинаміка 

/ О. І. Ляшенко. – С. 197–234 ; Розділ ІV. А. §2. Електромагнітні коливання (18 год) 

/ О. І. Ляшенко. – С. 206–215 ; Розділ ІV. А.§3. Електромагнітні хвилі (36 год) 

/ О. І. Ляшенко. – С. 215–232 ; Розділ ІV. А.§4. Елементи теорії відносності (5 год) 

/ О. І. Ляшенко. – С. 232–234. 

54. Система питань для контролю і самоконтролю знань з фізики : 

метод. рек. для студ. фіз.-мат. ф-ту і слухачів підготовчих від-нь / Балбенко О. О., 

Малець Є. Б., Ляшенко О. І., Мялова О. М. – Харків : ХДПІ, 1990. – 26 с. 

55. *Электроизмерительные приборы: метод. указания к лаб. работам 

по курсу «Электротехника» / Н. С. Губин, В. Н. Злуницына, А. И. Ляшенко. – 

Харьков : ХГПИ, 1989. 

56. Про використання програмованих калькуляторів для обробки 

результатів вимірювань / О. І. Ляшенко, В. Г. Нижник // Розв’язування задач з 

фізики : зб наук. пр. / за ред. Є. В. Коршака. – Київ : Рад. школа, 1989. – С. 138–142. 

1990 

57. Стан і завдання педвузів республіки у розвитку науково-технічної 

творчості студентів / О. І. Ляшенко, А. Д. Бегека // Тези доп. міжвузівської наук.-

практ. конф. «Психолого-педагогічні проблеми науково-технічної творчості 

учнів». – Ніжин, 1990. – С. 34–36. 
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1991 

58. *Деякі аспекти гуманізації та гуманітаризації викладання фізики в 

середній школі / М. В. Гадецький, Р. С. Слободюк, О. І. Ляшенко. – Харків : ХДПІ, 

1991. 

59. Особливості формування експериментальних умінь учнів 7–8 класів 

/ О. І. Ляшенко, В. В. Мендерецький // Методика викладання фізики і математики : 

республік. наук.-метод. зб. /М-во освіти УРСР, Наук.-дослід. ін-т педагогіки УРСР. – 

Київ, 1991. – Вип. 7. – С. 105–109. 

60. *Стан і завдання педвузів республіки у розвитку науково-технічної 

творчості студентів / О. І. Ляшенко, А. Д. Бегека // З досвіду організаії науково-

технічної творчості студентів педінститутів : зб. пр. – Київ, 1991. – С. 3–5. 

61. Ред.: З досвіду організації науково-технічної творчості студентів 

педінститутів : міжвуз. зб. наук. праць / Республік. учб.-метод. каб. заг. серед. і пед. 

освіти ; [редкол.: Ляшенко О. І. та ін.]. – Київ, 1991. – 45 с. 

1992 

62. *Розвиток освіти в Україні (1990–1991 роки). Доповідь 43-й сесії 

Міжнародної конференції з питань освіти (Женева, 1992) / В. І. Луговий, 

М. Г. Єремцова, М. Ф. Степко, О. І. Ляшенко, Є. І. Поліщук. – Київ, 1992. 

63. *Взаємозв’язок теоретичного та емпіричного як дидактична 

проблема / О. І. Ляшенко // Тези доп. наук.-практ. конф. «Розвиток наукової 

діяльності студентів на основі експериметальних досліджень в галузі теплофізики 

твердих дисперсних систем». – Київ, 1992. – С. 28–29. 

64. *Гносеологічні аспекти застосування експериментального методу в 

науково-технічній творчості молоді / О. І. Ляшенко // Тези доповідей республік. 

наук.-практ. конф. «Сучасні проблеми організації науково-технічної творчості 

учнівської молоді». – Ніжин : НДПІ, 1992. – С. 3. 

65. *Науково-технічна творчість студентів педінститутів / А. Д. Бегека, 

М. І. Бондар, В. Д. Будак, О. І. Ляшенко. – Київ, 1992. – С. 5–10. 

1993 

66. *Врахування світового досвіду реформування школи у побудові 

змісту природничо-математичної освіти / О. І. Ляшенко // Тези доп. і повідомлень 

регіон. наук.-теорет. і практ. конф. «Шляхи підготовки вчителя фізики до 

розв’язування професійних задач». – Запоріжжя : ЗДУ, 1993. – С. 56–59. 

67. Проблемність у навчанні як умова формування теоретичного 

мислення учнів / О. І. Ляшенко // Тезисы докл. Междунар. науч.-метод. конф. 
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«Методологические, дидактические и психологические аспекты проблемного 

обучения физике». – Донецк : ДонГУ, 1993. – С. 168–169. 

68. Проблеми інформатизації освіти / М. І. Шкіль, М. І. Жалдак, 

О. І. Ляшенко, Ю. І. Машбиць // Тези доп. та виступів Республік. наук.-практ. конф. 

«До нової України – шляхом реформ». Секція науки і освіти. Підсекція вищої освіти 

і науки. – Київ : ІСДО, 1993. – С. 86–87. 

69. Ред.: Педагогіка і психологія / голов. ред. В. Г. Кремень, заступ. голов. 

ред. О. І. Ляшенко ; редкол: Н. Г. Несин, В. П. Андрущенко, І. Д. Бех [та ін.]. – 1993, 

верес. –    . – Київ : Пед. думка, 1993. – № 1–4. – Виходить 4 рази на рік. – Член 

редкол. у 1993–2019 рр. 

1994 

70. Концепція інформатизації освіти / В. Ю. Биков, Я. І. Вовк ... 

О. І. Ляшенко [та ін.] // Рідна шк. – 1994. – № 11. – С. 26–29. 

71. Сучасний урок фізики: питання теорії і практики / О. І. Бугайов, 

С. У. Гончаренко, Л. А. Закота, О. І. Ляшенко, Є. М. Мисечко, Г. В. Самсонова. – 

Київ : Ін-т педагогіки АПН України, 1994. – 192 с. – Деп. ДНТБ України № 1174-

Ук94. 

1995 

72. *Екзамен з фізики. Як виконувати експериментальні завдання: 

поради, приклади завдань, розв`язки / Є. В. Коршак, О. І. Ляшенко. – Київ : Курс, 

1995. 

73. *Основи динаміки: основні поняття та методи розв’язування задач 

/ Є. В. Коршак, О. І. Ляшенко. – Київ : Курс, 1995. 

74. *Основи кінематики: основні поняття та методи розв’язування 

задач / Є. В. Коршак, О. І. Ляшенко. – Київ : Курс, 1995. 

75. Природничо-наукова освіта в ліцеї гуманітарного профілю 

/ О. І. Ляшенко // Становлення шкіл нового типу: досвід, проблеми, перспективи : зб. 

пр. – Миколаїв, 1995. – Вип. 2. – С. 60–61. 

76. Програма з фізики / О. І. Ляшенко // Програми вступних випробувань 

для вступників до вищих навчальних закладів у 1995 році. – Київ : Генеза, 1995. – 

С. 19–22. 

77. Програми середніх навчально-виховних закладів, спеціалізованих 

шкіл, ліцеїв, гімназій. Біологія / колектив авторів-укладачів. – Київ, 1995. – 308 с. 

Зі змісту: Природознавство / М. Ф. Войцехівський, О. І. Ляшенко, 

О. Я. Скуратівський. – С. 16–25. 
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78. Трансформація наукової системи / Ляшенко О. І. // Проблеми освіти: 

наук.-метод. зб. / М-во освіти України, Ін-т систем. дослідж. освіти. – Київ, 1995. – 

Вип. 3. – С. 70–74. 

79. *The Structure of a theory as a transformation basis of scientific system 

of knowledge to educational one / Ljashenko O. I.// The International conference «The 

stadards in education: Problems and perspectives (SE-95)». – Moskow : ICSTI, 1995. – 

Pp.76–77. 

1996 

80. Взаємозв`язок теоретичного та емпіричного в навчанні фізики : 

автореф. дис. ... д-ра пед. наук : [спец.] 13.00.04 ; 13.00.02 / Ляшенко Олександр 

Іванович ; АПН України, Ін-т педагогіки і психології проф. освіти. – Київ, 1996. – 

50 с. 

80а. Взаємозв'язок теоретичного та емпіричного у навчанні фізики : дис. ... 

д-ра пед. наук: [спец.] 13.00.04 ; 13.00.02 / Ляшенко Олександр Іванович ; Акад. пед. 

наук України, Ін-т педагогіки. – Київ, 1996. – 442 с. 

81. *Екзамен з фізики. Як готуватися до екзамену, програма екзаменів 

(питання білетів), як розв`язувати задачі та виконувати експериментальні 

завдання: поради, приклади завдань, розв`язки / Є. В. Коршак, О. І. Ляшенко. – 

Київ : Курс, 1996. 

82. Формування фізичного знання в учнів середньої школи : логіко-

дидактичні основи / О. І. Ляшенко. – Київ : Генеза, 1996. – 128 с. 

83. Державні стандарти загальної середньої освіти: функції та 

структура / О. І. Ляшенко // Матеріали Всеукр. науково-практичної конф. 

«Стандарти загальної середньої освіти. Проблеми, пошуки, перспективи». – Київ : 

ІЗМН, 1996. – С. 4–7. 

84. Елітарна освіта: проблеми та здобутки / О. І. Ляшенко // Технология 

организации и управления экспериментальной работой в учреждениях образования : 

материалы науч.-практ. конф. – Симферополь, 1996. – С. 11–14. 

85. Концептуальні засади державного стандарту загальної середньої 

освіти / Ляшенко О. І., Мальований Ю. І. // Проблеми освіти : наук.-метод. зб. / М-во 

освіти України, Ін-т змісту і методів навчання. – Київ, 1996. – Вип. 5. – С. 22–26. 

86. Концептуальні основи державного стандарту загальної середньої 

освіти / Семен Гончаренко, Олександр Ляшенко, Юрій Мальований, Олександра 

Савченко // Фізика та астрономія в шк. – 1996. – № 1. – С. 6–10. 

87. Концепція неперервної фізичної освіти в навчальних закладах 

України / В. М. Андронов, О. І. Бугайов, О. І. Ляшенко // Проблеми удосконалення 
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фундаментальної та професійної підготовки вчителів фізики : зб. пр. – Київ, 1996. – 

С. 7–19. 

88. Розвиток творчих здібностей учнів на основі задачного підходу до 

навчання фізики / О. І. Ляшенко, Т. О. Лукіна // Розвиток творчих здібностей учнів 

у процесі навчання фізиці : зб. пр. – Чернігів : ОІПКППО, 1996. – Ч. 2. – С. 6–9. 

89. Ред.: Методика викладання математики і фізики : республік. наук.-

метод. зб. Вип. 4 / М-во освіти УРСР, НДІ Ін-т педагогіки УРСР ; [редкол.: 

М. І. Антоненко, Г. П. Бевз ...О. І. Ляшенко та ін.] – Київ : Рад. школа, 1986. – 160 с. 

90. Ред.: Фізика та астрономія в школі : наук.-метод. журн. / голов. ред. 

Євген Коршак ; редкол.: Олександр Бугайов, Володимир Волков ... Олександр 

Ляшенко [та ін.]. –1995, верес. –    . – Київ : Пед. преса, 1996. – № 1–4. – Виходить 

4 рази на рік. – Член редкол. у 1996–2019 рр. 

1997 

91. Державний стандарт загальної середньої освіти. Освітня галузь 

«Природознавство» : проект / авт.: С. У. Гончаренко, О. І. Ляшенко... О. І. Бугайов 

[та ін.]. – Київ : Генеза, 1997. – 54 с. 

*91а.Основы статики: основные понятия и методы решения задач 

/ Є. В. Коршак, О. І. Ляшенко. – Київ : Курс, 1997. 

92. Буденне і наукове пізнання: взаємовідношення процесу і результату 

у навчанні / О. І. Ляшенко // Нові технології навчання : зб. пр. – Київ : ІЗМН, 

1997. – Вип.19. – С. 17–24. 

93. Екзамени: ретельно готуємося і успішно складаємо / Євген Коршак, 

Олександр Ляшенко // Фізика та астрономія в школі. – 1997. – № 1. – С. 17–20. 

94. Зміст фізичної освіти в контексті світових тенденцій розвитку 

освітніх систем / О. І. Ляшенко // Стандарти фізичної освіти в Україні: технологічні 

аспекти управління навчально-пізнавальною діяльністю. – Кам`янець-Подільський : 

К-ПДПІ, 1997. – С. 39–40. 

95. Кваліфікаційний іспит майбутнього педагога: захист дипломної 

роботи чи складання екзамену? / О. І. Ляшенко // Соціально-гуманітарна освіта 

України та шляхи її розбудови : матеріали Всеукраїнської наради завідуючих 

кафедрами соціально-гуманітарних дисциплін. – Київ : Генеза, 1997. – С. 36–39. 

96. *Особенности отражения национального аспекта содержания в 

образовательном стандарте полиэтнического государства (из опыта Украины) 

/ А. И. Ляшенко // The Standards in Education: Problems and Perspectives (SE-97). 

Proceedings. October 1–6, 1997. – Moscow, Russia. – Pp.160–161. 
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97. Особистісно орієнтоване знання як сучасна парадигма 

проектування змісту освіти / О. І. Ляшенко // Філософія освіти в сучасній Україні : 

матеріали Всеукр. наук.-практ. конф. «Філософія сучасної освіти та стан її розробки 

в Україні» (1–3 лют. 1996 року) / М-во освіти України, Нац. академія наук України, 

Академія пед. наук України. – Київ : Ін-т змісту і методів навчання, 1997. – С. 339–

343. 

98. Особливості відображення національного аспекту змісту в 

освітньому стандарті поліетнічної держави / Ляшенко О. І. // Проблеми освіти : 

наук.-метод. зб. / М-во освіти України, Ін-т змісту і методів навчання. – Київ, 1997. – 

Вип. 10. – С. 38–41. 

99. Повторимо фізику : поради учневі-випускнику та абітурієнту 

/ Дмитренко К. О., Коршак Є. В., Костюкевич Д Я., Ляшенко О. І. [та ін. ; за ред. 

Є. В. Коршака]. – Київ : Гала, 1997. – 191 с. : іл. 

100. Про механізм впровадження та експериментальну апробацію 

державного стандарту загальної середньої освіти / Ляшенко О. І. // Проблеми 

освіти : наук.-метод. зб. / М-во освіти України, Ін-т змісту і методів навчання. – 

Київ, 1997. – Вип. 9. – С. 22–25. 

101. Розвиток методики навчання фізики як інноваційний процес 

/ Сергеєв О. В., Ляшенко О. І. // Проблеми освіти : наук.-метод. зб. / М-во освіти 

України, Ін-т змісту і методів навчання. – Київ, 1997. – Вип. 8. – С. 105–114. 

102. Стандартизація в освіті: реалії світового досвіду реформування 

школи / Ляшенко О. І. // Проблеми освіти : наук.-метод. зб. / М-во освіти України, 

Ін-т змісту і методів навчання. – Київ, 1997. – Вип. 7. – С. 176–178. 

103. Ред.: Регіональний і шкільний компоненти змісту загальної 

середньої освіти: здобутки, проблеми, перспективи : матеріали другої Всеукр. 

наук.-практ. конф. у м. Донецьку 13–14 листоп. 1997 р. / АПН України, Донецький 

обл. ін-т післядиплом. освіти ; [редкол.: О. Я. Савченко ... О. І. Ляшенко та ін.]. – 

Київ ; Донецьк, 1997. – 220 с. 

104. Ред.: Фізика та астрономія в школі : наук.-метод. журн. / голов. ред. 

Євген Коршак; редкол.: Олександр Бугайов, Володимир Волков ... Олександр 

Ляшенко [та ін.]. –1995, верес. –    . – Київ : Пед. преса, 1997. – № 1–4. – Виходить 

4 рази на рік. – Член редкол. у 1996–2019 рр. 

105. Ред.: Філософія освіти в сучасній Україні : матеріали Всеукр. наук.-

практ. конф. «Філософія сучасної освіти та стан її розробки в Україні» (1–3 лют. 

1996 р.) / М-во освіти України, Нац. академія наук України, Академія пед наук 

України ; [редкол.: В. П. Андрущенко (голов. ред.), В. С. Лутай (заст. голов. ред.) ... 

О. В. Ляшенко]. – Київ, 1997. – 544 с. 
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1998 

106. Физика. 7 класс : учеб. для общеобразоват. учеб. заведений 

/ Е. В. Коршак, А. И. Ляшенко, В. Ф. Савченко. – Київ ; Ірпінь : Перун, 1998. – 167 с. 

107. Фізика. 7 клас : підруч. для загальноосвіт. навч. закл. / Є. В. Коршак, 

О. І. Ляшенко, В. Ф. Савченко. – Київ ; Ірпінь : Перун, 1998. – 159 с. 

108. Державний стандарт середньої освіти: концептуальні засади та 

підходи до його створення / Ляшенко О. І. // Шлях освіти. – 1998. – № 2. – С. 5–9. 

109. Про різні підходи до побудови змісту освіти / Е. Лодзинська, 

О. Ляшенко // Дидактичні проблеми фізичної освіти в Україні. Матеріали наук.-

практ. конф. – Чернігів : ЧДПУ, 1998. – С. 99–101. 

110. Шляхи удосконалення вивчення вільних механічних коливань 

/ Орищин Ю. М., Ляшенко О. І. // Матеріали III Всеукр. наук. конф. 

«Фундаментальна та професійна підготовка фахівців з фізики». – Київ : НПУ, 

1998. – Ч. 1 : Удосконалення навчання фізики у вищій школі в умовах ступеневої 

освіти. – С. 23–27. 

111. Ред.: Дидактичні проблеми фізичної освіти в Україні : матеріали 

наук.-практ. конф. – Чернігів : ЧДПУ, 1998. – 174 с. 

112. Ред.: Фізика та астрономія в школі : наук.-метод. журн. / голов. ред. 

Євген Коршак ; редкол.: Олександр Бугайов, Володимир Волков ... Олександр 

Ляшенко [та ін.]. – 1995, верес. –    . – Київ : Пед. преса, 1998. – № 1–4. – Виходить 4 

рази на рік. – Член редкол. у 1996–2020 рр. 

1999 

113. Физика. 7 класс : учеб. для общеобразоват. учеб. заведений 

/ Е. В. Коршак, А. И. Ляшенко, В. Ф. Савченко. – Київ ; Ірпінь : Перун, 1999. – 167 с. 

114. Физика. 8 класс : учеб. для общеобразоват. учеб. заведений 

/ Е. В. Коршак, А. И. Ляшенко, В. Ф. Савченко. – Київ ; Ірпінь : Перун, 1999. – 200 с. 

115. Фізика. 7 клас : підруч. для загальноосвіт. навч. закл. / Є. В. Коршак, 

О. І. Ляшенко, В. Ф. Савченко. – Київ ; Ірпінь: Перун, 1999. – 159 с. 

116. Фізика. 8 клас : підруч. для загальноосвіт. навч. закл. / Є. В. Коршак, 

О. І. Ляшенко, В. Ф. Савченко. – Київ ; Ірпінь : Перун, 1999. – 191 с. 

117. Нові навчальні дослідження при вивченні вільних механічних 

коливань / Ляшенко О. І., Орищин Ю. М., Пірко І. Б. // Збірник наукових праць. 

Серія педагогічна. «Дидактика природознавчо-математичних дисциплін та освітніх 

технологій» / М-во освіти України, Кам'янець-Поділ. нац. ун-т. – Камянець-

Подільський, 1999. – Вип. 5. – С. 163–167. 
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118. Підсумковий контроль знань з суспільствознавчих дисциплін: 

думка учнів, батьків, учителів / Олександр Ляшенко, Катерина Крилач, Людмила 

Калініна [та ін.] // Історія в школах України. – 1999. – № 2. – С. 40–51. 

119. Планування уроків фізики в 7 класі / Олександр Ляшенко, Віталій 

Савченко // Фізика та астрономія в шк. – 1999. – № 1. – С. 12–17. 

120. Планування уроків фізики у 8 класі / Євген Коршак, Олександр 

Ляшенко // Фізика та астрономія в шк. – 1999.– № 4. – С. 14–17. 

121. Польська школа на порозі реформ / О. Ляшенко, Е. Лодзінська // Рідна 

шк. – 1999. – № 10. – С. 70–71. 

122. Ред.: Збірник наукових праць. Серія педагогічна. Вип. 5. «Дидактика 

природознавчо-математичних дисциплін та освітніх технологій». / М-во освіти 

України, Кам'янець-Поділ. нац. ун-т ; [редкол.: Бугайов О. І. ... Ляшенко О. І. та 

ін.]. – Камянець-Подільський, 1999. – 211 с. 

123. Ред.: Фізика та астрономія в школі : наук.-метод. журн. / голов. ред. 

Євген Коршак; редкол.: Олександр Бугайов, Володимир Волков ... Олександр 

Ляшенко [та ін.]. –1995, верес. –    . – Київ : Пед. преса, 1999. – № 1–12. – Виходить 

4 рази на рік. – Член редкол. у 1996–2020 рр. 

2000 

124. Програми вступних випробувань до вищих навчальних закладів 

України, 2000 / С. В. Бобровник, Н. І. Дорофєєва, О. І. Ляшенко [та ін.]. – Київ : 

Абрис, 2000. – 103 с. 

125. Физика. 7 класс : учеб. для общеобразоват. учеб. заведений 

/ Е. В. Коршак, А. И. Ляшенко, В. Ф. Савченко. – Київ ; Ірпінь : Перун, 2000. – 167 с. 

126. Физика. 8 класс : учеб. для общеобразоват. учеб. заведений 

/ Е. В. Коршак, А. И. Ляшенко, В. Ф. Савченко. – Київ ; Ірпінь : Перун, 2000. – 200 с. 

127. Физика. 9 класс : учеб. для сред. общеобразоват. шк./ Е. В. Коршак, 

А. И. Ляшенко, В. Ф. Савченко. – Київ : Перун, 2000. – 240 с. 

128. Фізика. 7 клас : підруч. для загальноосвіт. навч. закл. / Є. В. Коршак, 

О. І. Ляшенко, В. Ф. Савченко. – Київ ; Ірпінь : Перун, 2000. – 159 с. 

129. Фізика. 8 клас : підруч. для загальноосвіт. навч. закл. / Є. В. Коршак, 

О. І. Ляшенко, В. Ф. Савченко. – Київ ; Ірпінь : Перун, 2000. – 191 с. 

130. Фізика. 9 клас : підруч. для загальноосвіт. навч. закл. / Є. В. Коршак, 

О. І. Ляшенко, В. Ф. Савченко. – Київ ; Ірпінь : Перун, 2001. – 232 с. 
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131. Концептуальні засади реформування шкільної фізичної освіти 

/ О. І. Ляшенко // Психолого-педагогічні проблеми підготовки вчительських кадрів в 

умовах трансформації суспільства : матеріали Міжнар. наук.-теорет. конф. (Київ, 

18–19 жовт. 2000 р.) / НПУ ім. М. П Драгоманова. – Київ : НПУ, 2000. – Ч. 1. – 

С. 38–43. 

132. Науково-методичне забезпечення початкової освіти в період 

переходу на 12-річний термін навчання / О. І. Ляшенко, Л. В. Манюк // Проблеми 

переходу початкової школи на нову структуру і зміст навчання : матеріали Всеукр. 

наук.-практ. конф. (Донецьк, 2–3 листоп. 2000 р.). – Донецьк : УкрНТЕК, 2000. – 

С. 32–36. 

133. Науково-методичний центр – реформі освіти : [інтерв'ю з д-ром пед. 

наук, професором, дир. Наук.-метод. центру середньої освіти Олександром Ляшенко 

/ розмовляла Ольга Виговська] // Директор шк., ліцею, гімназії. – 2000. – № 2/3. – 

С. 16–18. 

134. Результати моніторингу якості засвоєння навчального матеріалу з 

фізики / Олександр Ляшенко, Тетяна Лукіна // Фізика та астрономія в шк. – 2000. – 

№ 4. – С. 13–24. 

135. Стан і перспективи шкільної інформатики : [матеріали із засідання 

круглого столу АПН України] / Ляшенко О. І. // Комп'ютер у школі та сім'ї. – 2000. – 

№ 2. – С. 6. 

136. Ред.: Директор школи, ліцею, гімназії : наук.-практ. журн. для 

керівників закладів освіти / голов. ред. ради Василь Кремень ; ред. рада : Віктор 

Андрущенко, Ірина Барматова ... Олександр Ляшенко [та ін.]. – 1999, листоп. –       . – 

Київ : Книга, 2000. – № 1–6. – Виходить 6 разів на рік. Член редкол. з 2000 р. 

137. Ред.: Збірник наукових праць. Серія педагогічна. Вип. 6. «Дидактики 

дисциплін природознавчо-математичної та технологічної освітніх галузей» / М-во 

освіти України, Кам'янець-Поділ. нац. ун-т ; [редкол.: Бугайов О. І. ... Ляшенко О. І. 

та ін.]. – Камянець-Подільський, 2000. – 223 с. 

138. Ред.: Нові технології навчання : наук.-метод. зб. / М-во освіти і науки 

України, Наук.-метод. центр вищої освіти ; ред.: Б. І. Холод, О. Я. Савченко, 

О. І. Ляшенко. – Київ : [б. в.], 2000. – 256 с. 

139. Ред.: Фізика та астрономія в школі : наук.-метод. журн. / голов. ред. 

Євген Коршак ; редкол.: Олександр Бугайов, Богдан Будний ... Олександр Ляшенко 

[та ін.]. –1995, верес. –    . – Київ : Пед. преса, 2000. – № 1–4. – Виходить 4 рази на 

рік. – Член редкол. у 1996–2019 рр. 
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2001 

140. Физика. 7 класс : учеб. для общеобразоват. учеб. заведений 

/ Е. В. Коршак, А. И. Ляшенко, В. Ф. Савченко. – 2-е изд., перераб. и доп. – Київ ; 

Ірпінь : Перун, 2001. – 174 с. 

141. Физика. 8 класс : учеб. для общеобразоват. учеб. заведений 

/ Е. В. Коршак, А. И. Ляшенко, В. Ф. Савченко. – 2-е изд., перераб. и доп. – Київ ; 

Ірпінь : Перун, 2002. – 200 с. 

142. Физика. 9 класс : учеб. для сред. общеобразоват. шк. / Е. В. Коршак, 

А. И. Ляшенко, В. Ф. Савченко. – Київ : Перун, 2001. – 240 с. 

143. Физика. 10 класс : учеб. для общеобразоват. учеб. заведений 

/ Е. В. Коршак, А. И. Ляшенко, В. Ф. Савченко. – Київ ; Ірпінь : Перун, 2001. – 240 с. 

144. Фізика. 7 клас : підруч. для загальноосвіт. навч. закл. / Є. В. Коршак, 

О. І. Ляшенко, В. Ф. Савченко. – 2-ге вид., перероб. та допов. – Київ ; Ірпінь : Перун, 

2001. – 167 с. 

145. Фізика. 8 клас : підруч. для загальноосвіт. навч. закл. / Є. В. Коршак, 

О. І. Ляшенко, В. Ф. Савченко. – 2-ге вид., перероб. та допов. – Київ ; Ірпінь : Перун, 

2001. – 191 с. 

146. Фізика : підруч. для 8 кл. серед. загальноосвіт. шк. з рум. мовою навч. 

/ Є. В. Коршак, О. І. Ляшенко, В. Ф. Савченко [та ін. ; пер. з укр. Р. Г. Балан]. – 

Львів : Світ, 2001. – 200 с. : іл. – Рум. мовою. – Опис за пер. 

147. Фізика. 9 клас : підруч. для загальноосвіт. навч. закл. / Є. В. Коршак, 

О. І. Ляшенко, В. Ф. Савченко. – Київ ; Ірпінь : Перун, 2001. – 232 с. 

148. Fizika, 7 / Korsak J. V., Ljasenko O. I., Szavcsenko V. F. – Lviv : Szvit 

Kiadó, 2001. – 160 old. – Угор. мовою. 

149. Fizika, 8 / Korsak J V., Ljasenko O. I., Szavcsenko V. F. – Lviv : Szvit 

Kiadó, 2001. – 192 old. – Угор. мовою. 

150. Актуальні питання формування системи моніторингу якості 

загальноосвітньої підготовки у контексті запровадження державних освітніх 

стандартів / О. І. Ляшенко, Т. О. Лукіна // Проведення педагогічного моніторингу 

якості навчальних досягнень учнів у контексті 12–бальної системи оцінювання : 

матеріали Всеукр. наук.–метод. конф. (Львів, 4–5 квіт. 2001 р.). – Львів : ЛОППО, 

2001. – С. 9–13. 

151. Громадянська освіта як основа становлення громадянського 

суспільства / О. І. Ляшенко // Суспільні реформи та становлення громадянського 
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суспільства в Україні : матеріали наук.-практ. конф. / за заг. ред. В. І. Лугового, 

В. М. Князева. – Київ : УАДУ, 2001. – С. 219–222. 

152. Організація моделі регіонального моніторингу загальноосвітньої 

підготовки учнів / О. І. Ляшенко, Т. О. Лукіна // Проведення педагогічного 

моніторингу якості навчальних досягнень учнів у контексті 12-бальної системи 

оцінювання : матеріали Всеукр. наук.-метод. конф. (Львів, 4–5 квіт. 2001 р.). – 

Львів : ЛОППО, 2001. – С. 63–67. 

153. Підручник з фізики : вимоги та критерії оцінювання / О. І. Ляшенко 

// Зб. наук. пр. Уман. держ. пед. ун-ту / В. Г. Кузь (голов. ред.) [та ін.]. – Київ : Наук. 

світ, 2001. – С. 71–73. 

154. Рейтингова система оцінювання експериментальних робіт учнів з 
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573. Дубровка, О. В. Система маркетингу в державному управлінні вищою 

освітою України : автореф. дис. ... канд. пед. наук : [спец.] 25.00.02 «Механізми 

державного управління» / Дубровка Олег Васильович ; [наук. керівник Ляшенко 

Олександр Іванович] ; Нац. акад. держ. упр. при Президентові України. – Київ : 

[б. в.], 2005. – 18 с. 

2006 

574. Тимофієв, В, Г. Управління конфліктами в діяльності державних 

службовців : автореф. дис... канд. наук з держ. упр. : [спец.] 25.00.03 «Механізми 

державного управління» / Тимофієв Василь Геннадійович ; [наук. керівник Ляшенко 

Олександр Іванович] ; Дніпропетровський регіональний ін-т держ. управління 

Національної академії держ. управління при Президентові України. – 

Дніпропетровськ, 2006. – 20 с. 

2008 

575. Стучинська, Н. В. Інтеграція фундаментальної та фахової підготовки 

майбутніх лікарів у процесі вивчення фізико-математичних дисциплін : автореф. 

дис... канд. пед. наук. : [спец.] 13.00.02 «Теорія та методика навчання фізики» 

/ Стучинська Наталія Василівна ; [наук. керівник Ляшенко Олександр Іванович] ; 

Нац. пед. ун-т ім. М. П. Драгоманова. – Київ : [б. в.], 2008. – 40 с. 

2014 

576. Аврамчук, О. Є. Професійне спрямування лабораторних робіт з фізики 

в підготовці курсантів вищих військових навчальних закладів : автореф. дис... канд. 

пед. наук. : [спец.] 13.00.02 «Теорія та методика навчання фізики» / Аврамчук Олена 

Євгеніївна ; [наук. керівник Ляшенко Олександр Іванович] ; Нац. пед. ун-т 

ім. М. П. Драгоманова. – Київ : [б. в.], 2014. – 20 с. 
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Розділ 3. ЛІТЕРАТУРА ПРО ЖИТТЄВИЙ І ТВОРЧИЙ ШЛЯХ 

О. І. ЛЯШЕНКА 

 

2001 

577. Ляшенко Олександр Іванович // Педагогічний словник / за ред. 

М. Д. Ярмаченка. – Київ : Пед. думка, 2001. – С. 298. 

2002 

578. Ляшенко Олександр Іванович // Академія педагогічних наук України : 

інформ. довідник / АПН України ; [у підготовці взяли участь: Євтух М. Б., 

Ляшенко О. І., Максименко С. Д. та ін.]. – Київ : Фенікс, 2002. – С. 84–85 : фото. 

2003 

579. Довгань М. Поповнення Академії педагогічних наук України 

/ Микола Довгань // Пед. газета. – 2003. – Квіт. (№ 4). – С. 2. 

Про обрання дійсних членів Академії педагогічних наук України, серед яких 

О. І. Ляшенко. 

580. До загальних зборів Академії педагогічних наук України // Пед. 

газета. – 2003. – Лют. (№ 2). – С. 4. 

Про одного з кандидатів у дійсні члени (академіки) Академії педагогічних наук 

України О. І. Ляшенка. 

581. Оновлення структури і змісту початкової школи // Пед. газета. – 

2003. – Січ. (№ 1). – С. 4. 

Про інформацію Олександра Ляшенка щодо тематичних планів науково-

дослідної роботи АПН України на 2003 рік. 

2005 

582. Процеси модернізації та інтеграції в освітньому просторі // Пед. 

газета. – 2005. – Квіт. (№ 4). – С. 1–2. 

Про доповідь Василя Кременя на Загальних зборах АПН України в березні 

2005 р.,у якій він наголосив, що академією проведено значну роботу в природно-

науковій галузі, здійснено відповідне навчально-методичне забезпечення вивчення 

курсів фізики, хімії, біології тощо (керівники – О. І. Ляшенко, С. У. Гончаренко. 

В. Р. Ільченко). 

2006 

583. Головко М. В. Лабораторія математичної і фізичної освіти 

/ М. В. Головко // Інститут педагогіки АПН України 80 / редкол.: В. М. Мадзігон 
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(голов. ред.), М. Д. Ярмаченко, Н. М. Бібік [та ін.]. – Київ : Пед. думка, 2006. – 

С. 139–148. 

Про відомого ученого-методиста Олександаар Івановиача Ляшенка, який 

тривалий час працював у лабораторії математичної і фізичної освіти. Автор понад 

130 наукових праць, керівник творчого колективу з розроблення змісту освітньої 

галузі «Природознавство», Державного стандарту загальної середньої освіти, а 

також робочої групи зі створення програми з фізики для 12-річної школи. – С. 142. 

584. Жук Ю. Якість освіти: теоретичні і практичні аспекти / Юрій Жук 

// Пед. газета. – 2006. – Груд. (№ 12). – С. 3. 

Про доповідь Олександра Ляшенка «Освітні системи як об'єкт моніторингу 

якості освіти» на методологічному семінарі «Проблеми якості освіти: теоретичні 

і практичні аспекти». 

2007 

585. Атаманчук П. Управління якістю підготовки вчителів фізики і 

трудового навчання: компетентністно-світоглядний аспект / Петро Атаманчук, 

Олександр Павлюк, Тетяна Поведа // Фізика та астрономія в шк. – 2010. – № 1. – 37– 

C. 40. 

Про доповідь О. І. Ляшенка «Концепція тестування для виявлення здібностей 

вступників до ВЗН» на щорічній науково-методичній конференції на базі кафедри 

методики викладання фізики та дисциплін технологічної освітньої галузі                    

Кам'янця-Подільського національного університету ім. Івана Огієнка (7–9 жовт. 

2009 р.). 

586. Бібік Н. Відділення дидактики, методики і інформаційних технологій в 

освіті: 15 років поступу / Надія Бібік // Пед. газета. – 2007. – Жовт.–листоп. 

(№ 10/11). – С. 5. 

Про розробників Державного стандарту загальної середньої освіти –  членів 

Відділення дидактики, методики і інформаційних технологій і в освіті  

О. Я. Савченко, С. У. Гончаренка , О. І. Ляшенка та ін. 

587. Олександр Ляшенко: «Результати наукових досліджень треба 

доводити до споживача» : [про Положення про порядок планування і контролю за 

виконанням наукових досліджень в АПН України] / розмову вела Людмила 

Рябоконь // Пед. газета. – 2007. – Січ. (№ 1). – С. 4. 

 

2010 

588. Долганова Л. НАПН України і «Майкрософт Україна» продовжують 

співпрацю : [учасники зустрічі: Олександр Ляшенко, Валерій Биков, Наталія 

Задорожна та ін.] / Лідія Долганова // Пед. газета. – 2010. – Квіт. (№ 2). – С. 1. 
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589. Долганова Л. Спільні проекти Національної академії педнаук і 

«Майкрософт Україна» / Лілія Долганова // Освіта України. – 2010. – 30 берез. 

(№ 24). – С. 2. 

Про участь академіка-секретаря Відділення загальної середньої освіти 

Олександра Ляшенка у робочій зустрічі з представниками ТОВ «Майкрософт 

Україна». 

590. Зензіна Г. Наукові дослідження Інституту інформаційних технологій і 

засобів навчання НАПН України / Ганна Зензіна // Освіта України. – 2010. – 23 квіт. 

(№ 30). – С. 4. 

Про участь у пленарному засіданні звітної наукової конференції Інституту 

інформаційних технологій і засобів навчання НАПН України Олександра Ляшенка, 

академіка-секретаря Відділення загальної середньої освіти. 

591. Коваленко, О. Про наукову діяльність Національної академії 

педагогічних наук України за 2009 рік та завдання на 2010 рік : заг. збори НАПН 

України / Ольга Коваленко // Освіта України. – 2010. – 23 берез. (№ 23). – С. 4–5. 

Про здобутки Відділення загальної середньої освіти під керівництвом 

академіка-секретаря Олександра Ляшенка в науково-методичному супроводі 

навчання в старшій профільній школі. Зокрема, йдеться про розроблення  концепції 

й цілісну систему соціально-гуманітарної освіти всіх ступенів шкільного навчання. 

592. Коваленко, О. Інформатика як стиль життя / Ольга Коваленко // Освіта 

України. – 2010. – 8 черв. (№ 43). – С. 4 : фотогр. 

Про виступ головного вченого секретаря НАПН Олександра Ляшенка на 

форумі учителів-новаторів «Партнерство в навчанні», організованого Компанією 

«Майкрософт Україна»разом з Київським університетом імені Бориса Грінченка. 

593. Короденко, М. Василь Кремень: сучасна дитина має право на сучасну 

освіту / Максим Короденко // Освіта України. – 2010. – 1 черв. (№ 41/42). – С. 2 : 

фотогр. 

Про конференцію «Яка школа потрібна Україні?», організовану НАПН 

України напередодні Дня захисту прав дитини, на якій виступив академік-секретар 

відділення дидактики, методики та інформаційних технологій в освіті НАПН 

Олександр Ляшенко. У виступі О. Ляшенка лейтмотивом звучала ідея профілізації 

як основи функціонування нової школи. 

594. Освіта в структурі цивілізаційних змін: актуальні проблеми // Освіта 

України. – 2010. – 3 груд. (№ 89). – С. 3–4. 
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Академіком-секретарем Відділення загальної середньої освіти Національної 

академії педагогічних наук України затверджено академіка Олександра Івановича 

Ляшенка. 

595. Короденко М. Освіті потрібен якісний моніторинг / Максим Короденко 

// Освіта України. – 2010. – 12 січ. (№ 1/2). – С. 2. 

Про участь О. І. Ляшенка у Всеукраїнській науково-практичній конференції 

«Моніторинг якості освіти: теорія та практика» при Київському університеті 

імені Бориса Грінченка. 

596. Справжнє щастя вченого і педагога / Президія НАПН України, Від. 

заг. серед. освіти, колеги, друзі // Освіта України. – 2010. – 16 берез. (№ 21). – С. 7. 

Про привітання О. І. Ляшенка з 60-річним ювілеєм. 

2011 

597. І Всеукраїнський з'їзд педагогічних працівників дошкільної освіти 

(5 листопада 2010 р.) : зб. матеріалів. – Харків : Оберіг, 2011. – 136 с. 

Про запрошення О. І. Ляшенка серед інших учених НАПН України до участі у 

роботі І Всеукраїнського з'їзду педагогічних працівників дошкільної освіти. 

598. Інформаційно-комунікаційні технології в освіті [Електронний ресурс] 

// Національна академія педагогічних наук України : [офіц. сайт]. – Текст. дані. – 

Київ, 2011. – Дата публікації: 27.07.2011. – Режим доступу : 

http://naps.gov.ua/ua/press/releases/14/ (дата звернення: 25.02.20). – Назва з екрана. 

Про виступ Олександра Ляшенка на семінарі з доповіддю «Інформаційно-

комунікаційні технології в освіті: здобутки і перспективи». 

599. Інформаційно-комунікаційні технології у навчальному процесі 

// Пед. газета. – 2011. – Лип. (№ 7). – С. 1–2. 

Про виступ Олександра Ляшенка на розширеному засіданні Президії НАПН 

України в Одесі з доповіддю «Використання інформаційних технологій у 

загальноосвітніх навчальних закладів». 

600. Коваленко Ольга. ІК-технології в освіті: іншого шляху немає / Ольга 

Коваленко // Освіта України. – 2011. – 4 квіт. (№ 25/26). – С. 13. 

Про доповідь Олександра Ляшенка «Інформаційно-комунікаційні технології в 

освіті: здобутки і перспективи» на методологічному семінарі «Інформаційно-

комунікаційні технології навчання: стратегія розвитку і досвід упровадження». 

 

http://naps.gov.ua/ua/press/releases/14/
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2012 

601. Василь Григорович Кремень, президент Національної академії 

педагогічних наук України зустрівся з Деном Е. Девідсоном, Президентом 

Американських рад з міжнародної освіти [Електронний ресурс] / Прес-служба 

НАПН України // Національна академія педагогічних наук України : [офіц. сайт]. – 

Текст. дані. – Київ, 2012. – Режим доступу : http://naps.gov.ua/ua/press/releases/81/ 

(дата звернення: 25.02.20). – Назва з екрана. 

Про зустріч В.С. Кременя з Президентом Американських рад з міжнародної 

освіти, у якій брав участь О. І. Ляшенко, академік-секретар Відділення загальної 

середньої освіти НАПН України. 

602. Науково-педагогічна спадщина О. А. Захаренка як джерело 

виховання молодого покоління [Електронний ресурс] / Прес-служба НАПН 

України // Національна академія педагогічних наук України : [офіц. сайт]. – Текст. 

дані. – Київ, 2012. – Режим доступу : http://naps.gov.ua/ua/press/releases/62/ (дата 

звернення: 25.02.20). – Назва з екрана. 

Про участь О. І. Ляшенка у пленарному засіданні Десятих Міжнародних 

наукових читань «Науково-педагогічна спадщина О. А. Захаренка як джерело 

виховання молодого покоління», присвячених 75-річчю від дня народження 

видатного педагога, які відбулися у Черкаському національному університеті імені 

Богдана Хмельницького. 

603. Президентом Національної академії педагогічних наук України 

одностайно обрано Василя Григоровича Кременя – діючого очільника вищої 

наукової педагогічної установи [Електронний ресурс] / Прес-служба НАПН 

України // Національна академія педагогічних наук України : [офіц. сайт]. – Текст. 

дані. – Київ, 2012. – Режим доступу : http://naps.gov.ua/ua/press/releases/78/ (дата 

звернення: 25.02.20). – Назва з екрана. 

Про затвердження О. І. Ляшенка відповідно до Статуту НАПН України 

академіком-секретарем Відділення загальної середньої освіти. 

604. Українсько-Австрійська зустріч в НАПН України [Електронний 

ресурс] / Прес-служба НАПН України // Національна академія педагогічних наук 

України : [офіц. сайт]. – Текст. дані. – Київ, 2012. – Режим доступу : 

http://naps.gov.ua/ua/press/releases/152/ (дата звернення: 25.02.20). – Назва з екрана. 

Про Українсько-Австрійську зустріч, у якій узяв участь Олександр Ляшенко. 

605. Ювілейна виставка «НАПН України – 20 років» [Електронний 

ресурс] / Прес-служба НАПН України // Національна академія педагогічних наук 

України : [офіц. сайт]. – Текст. дані. – Київ, 2012. – Режим доступу : 

http://naps.gov.ua/ua/press/releases/77/ (дата звернення: 25.02.20). – Назва з екрана. 

http://naps.gov.ua/ua/press/releases/81/
http://naps.gov.ua/ua/press/releases/62/
http://naps.gov.ua/ua/press/releases/78/
http://naps.gov.ua/ua/press/releases/152/
http://naps.gov.ua/ua/press/releases/77/
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Про відкриття ювілейної  виставки «НАПН України – 20 років», на якій був 

присутній академік-секретар Відділення загальної середньої освіти О. І. Ляшенко. 

2013 

606. Ляшенко Олександр Іванович // Національна академія педагогічних 

наук України : інформ. довідник. – Київ : Пед. думка, 2013. – С. 28. 

607. Моніторинг має виявити болючі проблеми сучасної школи та 

визначити дієві шляхи їх подолання [Електронний ресурс] / Прес-служба НАПН 

України // Національна академія педагогічних наук України : [офіц. сайт]. – Текст. 

дані. – Київ, 2013. – Режим доступу : http://naps.gov.ua/ua/press/releases/238/ (дата 

звернення: 25.02.20). – Назва з екрана. 

Про участь Олександра Ляшенка у прес-конференції з теми «Деякі питання 

моніторингу якості загальної середньої освіти» та основні тези його виступу. 

608. Про якість підручників йшлося на Колегії МОН України 

[Електронний ресурс] / Прес-служба НАПН України // Національна академія 

педагогічних наук України : [офіц. сайт]. – Текст. дані. – Київ, 2013. – Режим 

доступу : http://naps.gov.ua/ua/press/releases/237/ (дата звернення: 25.02.20). – Назва з 

екрана. 

Про участь О. І. Ляшенка у роботі Колегії МОН України, яка відбулася 

8 листопада 2013 року. 

2014 

609. Засновано нове періодичне видання з проблем педагогіки 

[Електронний ресурс] / Прес-служба НАПН України // Національна академія 

педагогічних наук України : [офіц. сайт]. – Текст. дані. – Київ, 2014. – Режим 

доступу : http://naps.gov.ua/ua/press/releases/398/ (дата звернення: 25.02.20). – Назва з 

екрана. 

Про заснування  нового періодичного видання «Український педагогічний 

журнал», до наукової  ради якого увійшли такі відомі діячі науки й освіти, як Василь 

Кремень, Лілія Гриневич, Андрій Гуржій, Ольга Сухомлинська, Олександра 

Савченко, Володимир Луговий, Олександр Ляшенко та ін. 

610. Звітна науково-практична конференція «Зміст і технології шкільної 

освіти» в Інституті педагогіки [Електронний ресурс] / Прес-служба НАПН 

України // Національна академія педагогічних наук України : [офіц. сайт]. – Текст. 

дані. – Київ, 2014. – Режим доступу : http://naps.gov.ua/ua/press/releases/272/ (дата 

звернення: 25.02.20). – Назва з екрана. 

Про звітну науково-практичну конференцію «Зміст і технології шкільної 

освіти» в Інституті педагогіки, у роботі якої  взяв участь Олександр Ляшенко. 

http://naps.gov.ua/ua/press/releases/238/
http://naps.gov.ua/ua/press/releases/237/
http://naps.gov.ua/ua/press/releases/398/
http://naps.gov.ua/ua/press/releases/272/
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611. Калашнікова С. ІІІ Міжнародна науково-практична конференція 

«Європейська інтеграція вищої освіти України в контексті Болонського 

процесу» [Електронний ресурс] / С. Калашнікова // Національна академія 

педагогічних наук України : [офіц. сайт]. – Текст. дані. – Київ, 2014. – Режим 

доступу : http://naps.gov.ua/ua/press/releases/463/ (дата звернення: 25.02.20). – Назва з 

екрана. 

Про виступ Олександра Ляшенка на другій сесії конференції «Імплементація 

нового Закону України «Про вищу освіту»: забезпечення права доступу до вищої 

освіти». 

612. Компетентнісний підхід в освіті: теоретичні засади і практика 

реалізації [Електронний ресурс] // Національна академія педагогічних наук 

України : [офіц. сайт]. – Текст. дані. – Київ, 2014. – Режим доступу : 

http://naps.gov.ua/ua/press/releases/328/ (дата звернення: 25.02.19). – Назва з екрана. 

Про виступ Олександра Ляшенка на пленарному засіданні НАПН України                     

з доповіддю «Компетентнісні засади реформування загальної середньої освіти». 

613. Програма методологічного семінару «Компетентнісний підхід в 

освіті: теоретичні засади і практика реалізації» [Електронний ресурс] 

// Національна академія педагогічних наук України : [офіц. сайт]. – Текст. дані. – 

Київ, 2014. – Режим доступу : http://naps.gov.ua/ua/press/announcements/310/ (дата 

звернення: 25.02.19). – Назва з екрана. 

Про методологічний семінар «Компетентнісний підхід в освіті: теоретичні 

засади і практика реалізації», на якому О. І. Ляшенко виступив з доповіддю 

«Компетентнісні засади реформування загальної середньої освіти». 

614. Різдвяні педагогічні зустрічі на Черкащині [Електронний ресурс] 

/ Прес-служба НАПН України // Національна академія педагогічних наук України : 

[офіц. сайт]. – Текст. дані. – Київ, 2014. – Режим доступу : 

http://naps.gov.ua/ua/press/releases/269/ (дата звернення: 25.02.20). – Назва з екрана. 

Про нагородження учасників педагогічної зустрічі на Черкащині  грамотами 

НАПН України, яку представляли академік-секретар Відділення загальної середньої 

освіти Олександр Ляшенко і вчений секретар Юрій Мальований. 

615. У Комітеті Верховної Ради з питань науки і освіти відбулася робоча 

нарада «Про стан підготовки та видання підручників, навчальних та 

навчально-методичних посібників до 2014/2015 року» [Електронний ресурс] 

/ Прес-служба НАПН України // Національна академія педагогічних наук України : 

[офіц. сайт]. – Текст. дані. – Київ, 2014. – Режим доступу : 

http://naps.gov.ua/ua/press/releases/295/ (дата звернення: 25.02.20). – Назва з екрана. 

http://naps.gov.ua/ua/press/releases/463/
http://naps.gov.ua/ua/press/releases/328/
http://naps.gov.ua/ua/press/announcements/310/
http://naps.gov.ua/ua/press/releases/269/
http://naps.gov.ua/ua/press/releases/295/
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Про робочу нараду в Комітеті Верховної Ради з питань науки і освіти                           

з питань реформування системи підручникотворення, у якій взяв участь                            

О. І.  Ляшенко. 

2015 

616. Академія презентувала доповідь «Про зміст загальної середньої 

освіти» : [подяка керівникам проекту: О. Ляшенку, С. Максименку, О. Топузову] 

/ Василь Кремень // Пед. газета. – 2015. – Берез.–квіт. (№ 2). – С. 5. 

617. Загальні збори Національної академії педагогічних наук України 

[Електронний ресурс] / Прес-служба НАПН України // Національна академія 

педагогічних наук України : [офіц. сайт]. – Текст. дані. – Київ, 2015. – Режим 

доступу : http://naps.gov.ua/ua/press/releases/602/ (дата звернення: 25.02.20). – Назва з 

екрана. 

Про доповідіь президента НАПН України Василя Кременя «Про діяльність 

НАПН України у 2014 році та завдання на 2015 рік», в обговоренні якої взяв участь 

академік-секретар Відділення загальної середньої освіти НАПН України                       

Олександр Ляшенко. 

618. Захаренківські педагогічні читання: традиція і інновація 

[Електронний ресурс] / Прес-служба НАПН України // Національна академія 

педагогічних наук України : [офіц. сайт]. – Текст. дані. – Київ, 2015. – Режим 

доступу : http://naps.gov.ua/ua/press/releases/640/ (дата звернення: 25.02.20). – Назва з 

екрана. 

Про участь О.І. Ляшенка у ХІІ Захаренківських педагогічних читаннях і 

науково-практичній конференції, присвяченій проблемі патріотичного виховання 

дітей і молоді. 

619. Василь Кремень: «Наша освіта – розвивається!...» [Електронний 

ресурс] / Прес-служба НАПН України // Національна академія педагогічних наук 

України : [офіц. сайт]. – Текст. дані. – Київ, 2015. – Режим доступу : 

http://naps.gov.ua/ua/press/releases/811/ (дата звернення: 25.02.20). – Назва з екрана. 

Про виступ Олександра Ляшенка на засіданні Президії НАПН України. 

620. Презентація науково-аналітичної доповіді НАПН України «Про 

зміст загальної середньої освіти» [Електронний ресурс] / Прес-служба НАПН 

України // Національна академія педагогічних наук України : [офіц. сайт]. – Текст. 

дані. – Київ, 2015. – Режим доступу : http://naps.gov.ua/ua/press/releases/541/ (дата 

звернення: 25.02.20). – Назва з екрана. 

Про презентацію науково-аналітичної доповіді НАПН України «Про зміст 

загальної середньої освіти» керівником проекту академіком-секретарем Відділення 

загальної середньої освіти, академіком НАПН України Олександром Ляшенком. 

http://naps.gov.ua/ua/press/releases/602/
http://naps.gov.ua/ua/press/releases/640/
http://naps.gov.ua/ua/press/releases/811/
http://naps.gov.ua/ua/press/releases/541/
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621. Утворення Наукової ради НАПН України з інформатизації освіти і 

науки [Електронний ресурс] / Прес-служба НАПН України // Національна академія 

педагогічних наук України : [офіц. сайт]. – Текст. дані. – Київ, 2015. – Режим 

доступу : http://naps.gov.ua/ua/press/releases/572/ (дата звернення: 25.02.20). – Назва з 

екрана. 

До складу Наукової ради НАПН України з інформатизації освіти і науки 

включено О. І. Ляшенка. 

622. Учені НАПН України – українським учителям (online-трансляція) 

[Електронний ресурс] / Прес-служба НАПН України // Національна академія 

педагогічних наук України : [офіц. сайт]. – Текст. дані. – Київ, 2015. – Режим 

доступу : http://naps.gov.ua/ua/press/releases/750/ (дата звернення: 25.02.20). – Назва з 

екрана. 

Про веб-конференцію, під час якої виступив Ляшенко О. І. з доповіддю 

«Учені НАПН України – українським учителям: методичні поради і рекомендації 

щодо змісту середньої освіти, навчання і виховання учнів». 

2016 

623. Академік-секретар відділення загальної середньої освіти Ляшенко 

Олександр Іванович // Літопис сучасної освіти і науки України: «Інститут 

педагогіки НАПН України: 90 років історії і звершень» / голов. редкол.: 

Ю. А. Шеремета [та ін.]. – Київ : Альфа-Віта, 2016. – С. 17. 

624. Веб-конференції до нового навчального року [Електронний ресурс] 

/ Прес-служба НАПН України // Національна академія педагогічних наук України : 

[офіц. сайт]. – Текст. дані. – Київ, 2016. – Режим доступу : 

http://naps.gov.ua/ua/press/announcements/992/ (дата звернення: 25.02.20). – Назва з 

екрана. 

Про участь О. І. Ляшенка у відкритті веб-конференції до нового навчального 

року «Учені НАПН України – українським учителям». 

625. Визнаючи параметри нової школи // Освіта. – 2016. – 26 жовт. – 

2 листоп. (№ 45/46). – С. 2. 

Про обговорення доповіді О. І. Ляшенка «Стратегічні пріоритети розвитку 

загальноосвітньої школи України» на Загальних зборах НАПН України (20–

21 жовтня 2016 р.). 

626. Історична довідка [Електронний ресурс] : [про НАПН України] 

// Національна академія педагогічних наук України : [офіц. сайт]. – Текст. дані. – 

Київ, 2016. – Режим доступу : http://naps.gov.ua/ua/about/history/ (дата звернення: 

25.02.20). – Назва з екрана. 

Про наукову діяльність О. І. Ляшенка в НАПН України. 

http://naps.gov.ua/ua/press/releases/572/
http://naps.gov.ua/ua/press/releases/750/
http://naps.gov.ua/ua/press/announcements/992/
http://naps.gov.ua/ua/about/history/
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627. Кулик, Н. Пріоритети реформування / Наталія Кулик // Освіта 

України. – 2016. – 31 жовт. (№ 43). – С. 7. 

Про обговорення доповіді «Стратегічні пріоритети розвитку 

загальноосвітньої школи України» академіка-секретаря відділення загальної 

середньої освіти О. І. Ляшенка на Загальних зборах НАПН України (20–21 жовтня 

2016 р.). 

628. Міжвідомча рада з координації досліджень у галузі освіти, 

педагогіки і психології Кременя [Електронний ресурс] // Національна академія 

педагогічних наук України : [офіц. сайт]. – Текст. дані. – Київ, 2016. – Режим 

доступу : http://naps.gov.ua/ua/iccr/ (дата звернення: 25.02.20). – Назва з екрана. 

Про Міжвідомчу раду з координації досліджень у галузі освіти, педагогіки і 

психології, до якої  увійшов О. І. Ляшенко. 

629. Програма загальних зборів Національної академії педагогічних 

наук України 20-21 жовтня 2016 року [Електронний ресурс] / Прес-служба НАПН 

України // Національна академія педагогічних наук України : [офіц. сайт]. – Текст. 

дані. – Київ, 2016. – Режим доступу : http://naps.gov.ua/ua/press/announcements/1037/ 

(дата звернення: 25.02.20). – Назва з екрана. 

Про виступ О. І. Ляшенка на Загальних зборах Національної академії 

педагогічних наук України 20-21 жовтня 2016 року з доповіддю «Стратегічні 

пріоритети розвитку загальноосвітньої школи України». 

 

2017 

630. Відділення загальної середньої освіти (до 25-річчя НАПН України) 

[Електронний ресурс] // Національна академія педагогічних наук України : [офіц. 

сайт]. – Текст. дані. – Київ, 2017. – Режим доступу : 

http://naps.gov.ua/ua/press/releases/1324/ (дата звернення: 25.02.20). – Назва з екрана. 

Про відділення загальної середньої освіти НАПН України, яке                                            

з 2007 р. очолює Олександр Іванович Ляшенко – дійсний член НАПН України, доктор 

педагогічних наук, професор, академік-секретар Відділення. 

631. Відзначення ювілею народного вчителя Олександра Захаренка 

[Електронний ресурс] / Прес-служба НАПН України // Національна академія 

педагогічних наук України : [офіц. сайт]. – Текст. дані. – Київ, 2017. – Режим 

доступу : http://naps.gov.ua/ua/press/releases/1093/ (дата звернення: 25.02.20). – Назва 

з екрана. 

Про урочистості з нагоди відкриття меморіальної стели видатного 

українського педагога Олександра Антоновича Захаренка в Черкаському 

національному університеті імені Богдана Хмельницького, на яких НАПН України 

представляв О. І.  Ляшенко. 

http://naps.gov.ua/ua/iccr/
http://naps.gov.ua/ua/press/announcements/1037/
http://naps.gov.ua/ua/press/releases/1324/
http://naps.gov.ua/ua/press/releases/1093/


86 
 

632. Виїзне засідання Президії НАПН України у Глухівському НПУ імені 

Олександра Довженка [Електронний ресурс] / Прес-служба НАПН України 

// Національна академія педагогічних наук України : [офіц. сайт]. – Текст. дані. – 

Київ, 2017. – Режим доступу : http://naps.gov.ua/ua/press/releases/1235/ (дата 

звернення: 25.02.20). – Назва з екрана. 

Про виїзне засідання Президії НАПН України у Глухівському НПУ імені 

Олександра Довженка, на якому  з доповіддю виступив О. І. Ляшенко. 

633. Звітно-виборні збори НАПН України: омолоджено керівний склад 

Академії» [Електронний ресурс] : [24 берез. 2017 р.] / Прес-служба НАПН України 

// Національна академія педагогічних наук України : [офіц. сайт]. – Текст. дані. – 

Київ, 2017. – Режим доступу : http://naps.gov.ua/ua/press/releases/1132/ (дата 

звернення: 25.02.20). – Назва з екрана. 

Про Звітно-виборні збори НАПН України, на яких  відбулися вибори керівників 

і академіків-секретарів Національної академії педагогічних наук України. 

Академіком-секретарем Відділення загальної середньої освіти обрано Олександра 

Івановича Ляшенка. 

634. Зустріч учених НАПН України з фінськими експертами в галузі 

освіти [Електронний ресурс] / Прес-служба НАПН України // Національна академія 

педагогічних наук України : [офіц. сайт]. – Текст. дані. – Київ, 2017. – Режим 

доступу : http://naps.gov.ua/ua/press/releases/1169/ (дата звернення: 25.02.20). – Назва 

з екрана. 

Про участь О. І. Ляшенка в обговоренні програми проекту співпраці між 

Фінляндією і Україною. 

635. Ляшенко Олександр Іванович // Національна академія педагогічних 

наук України: 1992–2017 роки : (біограф. довід.). – Київ : Сам, 2017. – С. 24. 

636. Національна академія педагогічних наук України  – 25 років : 

інформ. довід. / НАПН України. – Київ : Сам, 2017.  – 143 с. 

Про історію заснування та діяльність Відділення загальної середньої освіти 

НАПН України, яке з 2007 року очолює О. І. Ляшенко. – С. 39–45. 

637. Про діяльність Національної академії педагогічних наук України у 

2016 році та в період 2012-2016 років і завдання подальшого розвитку (доповідь 

президента НАПН України В. Г. Кременя на загальних звітно-виборних зборах 

24 березня 2017 р.) [Електронний ресурс] // Національна академія педагогічних наук 

України : [офіц. сайт]. – Текст. дані. – Київ, 2017. – Режим доступу : 

http://naps.gov.ua/ua/press/releases/1133/ (дата звернення: 25.02.20). – Назва з екрана. 

Про здобутки Відділення загальної середньої освіти (академік-секретар – 

О. І. Ляшенко). 

638. Топузов О. М. Ляшенко Олександр Іванович / О. М. Топузов 

// Енциклопедія Сучасної України.– Київ : Лагота, 2017. – Т. 18. – С. 423. 

http://naps.gov.ua/ua/press/releases/1235/
http://naps.gov.ua/ua/press/releases/1132/
http://naps.gov.ua/ua/press/releases/1169/
http://naps.gov.ua/ua/press/releases/1133/
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639. «Учені НАПН України – українським учителям» [Електронний 

ресурс] Прес-служба НАПН України // Національна академія педагогічних наук 

України : [офіц. сайт]. – Текст. дані. – Київ, 2017. – Режим доступу : 

http://naps.gov.ua/ua/press/releases/1228/ (дата звернення: 25.02.20). – Назва з екрана. 

Про участь академіка-секретаря Відділення загальної середньої освіти                

НАПН України Олександра Ляшенка у традиційній веб-конференції для вчителів у 

режимі онлайн трансляції, яка відбулася 28–31 серпня 2017 р. У доповіді вченого  

визначено методичні засади Нової української школи. 

2018 

640. Виїзне засідання президії НАПН України на Луганщині 

[Електронний ресурс] / Прес-служба НАПН України // Національна академія 

педагогічних наук України : [офіц. сайт]. – Текст. дані. – Київ, 2018. – Режим 

доступу : http://naps.gov.ua/ua/press/releases/1465/ (дата звернення: 25.02.20). – Назва 

з екрана. 

Про перебування 13–14 жовтня 2018 р. Олександра Ляшенка з візитом на 

Луганщині у зоні проведення Операції обʼєднаних сил на запрошення голови вченої 

ради ДЗ «ЛНУ імені Тараса Шевченка», академіка Віталія Курила та ректора 

університету, члена-кореспондента НАПН України Сергія Савченка. Учений 

виступив з доповіддю «Модернізація змісту освіти в Новій українській школі».  

641. Диференціація у шкільній освіті: історичний досвід і сучасні 

технології [Електронний ресурс] / Прес-служба НАПН України // Національна 

академія педагогічних наук України : [офіц. сайт]. – Текст. дані. – Київ, 2018. – 

Режим доступу : http://naps.gov.ua/ua/press/releases/1397/ (дата звернення: 25.02.20). – 

Назва з екрана. 

Про участь О. І. Ляшенка у Всеукраїнському фестивалі науки України, його 

доповідь «Диференціація та інтеграція – два вектори сучасного освітнього 

процесу». 

642. Загальні збори НАПН України [Електронний ресурс] / Прес-служба 

НАПН України // Національна академія педагогічних наук України : [офіц. сайт]. – 

Текст. дані. – Київ, 2018. – Режим доступу : http://naps.gov.ua/ua/press/releases/1477/ 

(дата звернення: 25.02.20). – Назва з екрана. 

Про доповідь на Загальних зборах НАПН України академіка-секретаря 

Відділення загальної середньої освіти НАПН України Олександра Ляшенка. 

643. Запрошує Восьма міжнародна виставка «Сучасні заклади освіти» та 

П’ята міжнародна виставка освіти за кордоном «World Edu» [Електронний 

ресурс] / Прес-служба НАПН України // Національна академія педагогічних наук 

України : [офіц. сайт]. – Текст. дані. – Київ, 2018. – Режим доступу : 

http://naps.gov.ua/ua/press/releases/1119/ (дата звернення: 25.02.20). – Назва з екрана. 

http://naps.gov.ua/ua/press/releases/1228/
http://naps.gov.ua/ua/press/releases/1465/
http://naps.gov.ua/ua/press/releases/1397/
http://naps.gov.ua/ua/press/releases/1477/
http://naps.gov.ua/ua/press/releases/1119/
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Про науково-практичну конференцію «Нова українська школа: від нової 

структури до оновлення змісту» у межах міжнародної  виставки, яка відбулась за 

програмою 16 березня 2018 р. Основні доповідачі: О. І. Ляшенко, О. М. Топузов та ін. 

644. Інформаційно-аналітична підтримка педагогічних досліджень у 

НАПН України на основі електронних систем відкритого доступу [Електронний 

ресурс] / Прес-служба НАПН України // Національна академія педагогічних наук 

України : [офіц. сайт]. – Текст. дані. – Київ, 2018. – Режим доступу : 

http://naps.gov.ua/ua/press/releases/1365/ (дата звернення: 25.02.20). – Назва з екрана. 

Про участь Олександра Ляшенка в обговоренні питань інформаційно-

аналітичної підтримки педагогічних досліджень у НАПН України на основі 

електронних систем відкритого доступу. 

645. Круглий стіл «Сухомлинському пишуть» (епістолярна спадщина 

педагога) [Електронний ресурс] // Національна академія педагогічних наук 

України : [офіц. сайт]. – Текст. дані. – Київ, 2018. – Режим доступу : 

http://naps.gov.ua/ua/press/releases/1382/ (дата звернення: 25.02.20). – Назва з екрана. 

Про участь О. І. Ляшенка у круглому столі «Сухомлинському пишуть. 

646. Міжнародний семінар з вироблення освітньої політики в галузі 

професійної освіти [Електронний ресурс] / Прес-служба НАПН України 

// Національна академія педагогічних наук України : [офіц. сайт]. – Текст. дані. – 

Київ, 2018. – Режим доступу : http://naps.gov.ua/ua/press/releases/1347/ (дата 

звернення: 25.02.20). – Назва з екрана. 

Про участь О. І. Ляшенка у підготовчому семінарі «Майбутнє професійної 

освіти в Україні: на шляху до концепції ПОН», 22 лютого 2018 р. 

647. На шляху до Нової української школи [Електронний ресурс] / Прес-

служба НАПН України // Національна академія педагогічних наук України : [офіц. 

сайт]. – Текст. дані. – Київ, 2018. – Режим доступу : 

http://naps.gov.ua/ua/press/releases/1349/ (дата звернення: 25.02.20). – Назва з екрана. 

Про участь академіка Олександра Ляшенка  у виїзному засіданні Відділення 

загальної середньої освіти НАПН України в Переяслав-Хмельницькому державному 

педагогічному університеті імені Григорія Сковороди. Учений висвітлив 

концептуальні засади Нової української школи й особливості запровадження 

компетентнісного підходу в сучасній школі. 

648. Пленарне засідання Міжвідомчої ради з координації наукових 

досліджень в галузі педагогіки і психології за участі президента НАПН України 

Василя Кременя [Електронний ресурс] / Прес-служба НАПН України 

// Національна академія педагогічних наук України : [офіц. сайт]. – Текст. дані. – 

Київ, 2018. – Режим доступу : http://naps.gov.ua/ua/press/releases/1327/ (дата 

звернення: 25.02.20). – Назва з екрана. 

http://naps.gov.ua/ua/press/releases/1365/
http://naps.gov.ua/ua/press/releases/1382/
http://naps.gov.ua/ua/press/releases/1347/
http://naps.gov.ua/ua/press/releases/1349/
http://naps.gov.ua/ua/press/releases/1327/
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Про участь Олександра Ляшенка у дискусії щодо поліпшення якості наукових 

досліджень у галузі педагогіки і психології та підвищення  ролі Міжвідомчої ради з 

координації наукових досліджень в галузі педагогіки і психології. 

649. ІV Всеукраїнські педагогічні читання «Особистісний і професійний 

розвиток дорослих: проблеми і перспективи» [Електронний ресурс] / Прес-

служба НАПН України // Національна академія педагогічних наук України : [офіц. 

сайт]. – Текст. дані. – Київ, 2018. – Режим доступу : 

http://naps.gov.ua/ua/press/releases/1404/ (дата звернення: 25.02.20). – Назва з екрана. 

Про ІV Всеукраїнські педагогічні читання «Особистісний і професійний 

розвиток дорослих: проблеми і перспективи», присвячені 90-річчю від дня 

народження академіка Семена Устимовича Гончаренка, на яких виступив                         

академік-секретар Відділення середньої освіти НАПН України Олександр Ляшенко. 

2019 

650. Відбулися загальні збори НАПН України [Електронний ресурс] 

/ Прес-служба НАПН України // Національна академія педагогічних наук України : 

[офіц. сайт]. – Текст. дані. – Київ, 2019. – Режим доступу : 

http://naps.gov.ua/ua/press/releases/1559/ (дата звернення: 25.02.20). – Назва з екрана. 

Про доповідь О. І. Ляшенка на загальних зборах НАПН України. 

651. Відділення загальної середньої освіти / НАПН України [Електронний 

ресурс] // Національна академія педагогічних наук України : [офіц. сайт]. –Текст. дані. – 

Київ, 2019. – Режим доступу : http://naps.gov.ua/ua/structure/departments/midschool/ (дата 

звернення: 25.02.20). – Назва з екрана. 

Про Олександра Івановича Ляшенка, академіка-секретаря Відділення 

загальної середньої освіти НАПН України. 

652. Дійсні члени (академіки) НАПН України [Електронний ресурс] 

// Національна академія педагогічних наук України : [офіц. сайт]. – Текст. дані. – 

Київ, 2019. – Режим доступу : http://naps.gov.ua/ua/structure/members/active/ (дата 

звернення: 25.02.20). – Назва з екрана. 

Про О. І. Ляшенка. 

653. Зустріч президента НАПН України Василя Кременя з доктором 

Пеґґі Ефуа Оті-Боатенґ [Електронний ресурс] / Прес-служба НАПН України 

// Національна академія педагогічних наук України : [офіц. сайт]. – Текст. дані. – 

Київ, 2019. – Режим доступу : http://naps.gov.ua/ua/press/releases/1657/ (дата 

звернення: 25.02.20). – Назва з екрана. 

 Про зустріч президента НАПН України Василя Кременя з доктором Пеґґі 

Ефуа Оті-Боатенґ, у якій узяв участь академік-секретар Відділення загальної 

середньої освіти НАПН України Олександр Ляшенко. 

http://naps.gov.ua/ua/press/releases/1404/
http://naps.gov.ua/ua/press/releases/1559/
http://naps.gov.ua/ua/structure/departments/midschool/
http://naps.gov.ua/ua/structure/members/active/
http://naps.gov.ua/ua/press/releases/1657/
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654. Методологічний семінар «Інформаційно-цифровий освітній простір 

України: трансформаційні процеси і перспективи розвитку» [Електронний 

ресурс] / НАПН України, Відділення загальної середньої освіти, Ін-т інформаційних 

технологій засобів навчання // Національна академія педагогічних наук України : 

[офіц. сайт]. – Текст. дані. – Київ, 2019. – Режим доступу : 

http://naps.gov.ua/uploads/files/press/metod-prog-2019.pdf (дата звернення: 25.02.20). – 

Назва з екрана. 

Про методологічний семінар «Інформаційно-цифровий освітній простір 

України: трансформаційні процеси і перспективи розвитку». Модератор секції 

«Інформаційно-цифровий освітній простір закладів дошкільної і загальної середньої 

освіти» – О. І. Ляшенко, який виступив із доповіддю «Адаптивні навчальні системи: 

проблеми впровадження». 

655. Міжнародна науково-практична конференція «Реалізація 

компетентнісно орієнтованого навчання в освіті: теоретичний і практичний 

аспекти» [Електронний ресурс] / Прес-служба НАПН України // Національна 

академія педагогічних наук України : [офіц. сайт]. – Текст. дані. – Київ, 2019. – 

Режим доступу : http://naps.gov.ua/ua/press/releases/1653/ (дата звернення: 25.02.20). – 

Назва з екрана. 

Про Міжнародну науково-практичну конференцію «Реалізація 

компетентнісно орієнтованого навчання в освіті: теоретичний і практичний 

аспекти». Зі вступним словом виступив академік-секретар Відділення загальної 

середньої освіти НАПН України Олександр Ляшенко. 

656. Нарада щодо координації зусиль МОН, НАН і НАПН України в 

підготовці державних стандартів з природичо-математичних галузей освіти 

[Електронний ресурс] / Прес-служба НАПН України // Національна академія 

педагогічних наук України : [офіц. сайт]. – Текст. дані. – Київ, 2019. – Режим 

доступу : http://naps.gov.ua/ua/press/releases/1540/ (дата звернення: 25.02.20). – Назва 

з екрана. 

Про нараду щодо координації зусиль МОН, НАН і НАПН України в підготовці 

державних стандартів з природичо-математичних галузей освіти.Від Національної 

академії педагогічних наук України в заході взяв участь Олександр Ляшенко. 

657. Учені НАПН України взяли участь у конференції «Нова Українська 

школа: виклики та перспективи освітньої реформи» [Електронний ресурс] 

/ Прес-служба НАПН України // Національна академія педагогічних наук України : 

[офіц. сайт]. – Текст. дані. – Київ, 2019. – Режим доступу : 

http://naps.gov.ua/ua/press/releases/1603/ (дата звернення: 25.02.20). – Назва з екрана. 

Про участь О. І. Ляшенка в серпневій конференції «Нова Українська школа: 

виклики та перспективи освітньої реформи», що відбулася 19 серпня в НСК 

«Олімпійський». 

http://naps.gov.ua/uploads/files/press/metod-prog-2019.pdf
http://naps.gov.ua/ua/press/releases/1653/
http://naps.gov.ua/ua/press/releases/1540/
http://naps.gov.ua/ua/press/releases/1603/
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658. Учені НАПН України працюють для Нової української школи 

[Електронний ресурс] / Прес-служба НАПН України // Національна академія 

педагогічних наук України : [офіц. сайт]. – Текст. дані. – Київ, 2019. – Режим 

доступу : http://naps.gov.ua/ua/press/releases/1660/ (дата звернення: 25.02.20). – Назва 

з екрана. 

Про засідання Президії НАПН України, на якому О. І. Ляшенко поінформував 

про виконання Плану заходів НАПН України із запровадження Концепції реалізації 

державної політики у сфері реформування загальної середньої освіти «Нова 

українська школа». 

2020 

659. Зустріч президента НАПН України Василя Кременя з народним 

депутатом України Володимиром Вороновим [Електронний ресурс] / Прес-

служба НАПН України // Національна академія педагогічних наук України : [офіц. 

сайт]. – Текст. дані. – Київ, 2020. – Режим доступу : 

http://naps.gov.ua/ua/press/releases/1720/ (дата звернення: 25.02.20). – Назва з екрана. 

Про зустріч президента НАПН України Василя Кременя з народним 

депутатом України, головою підкомітету з питань раннього розвитку та 

дошкільної освіти Комітету з питань науки, освіти та інновацій Верховної Ради 

України Володимиром Вороновим. У зустрічі взяв участь Олександр Ляшенко. 

660. Науково-практична конференція всеукраїнського рівня «Зміст і 

технології шкільної освіти» [Електронний ресурс] / Прес-служба НАПН України 

// Національна академія педагогічних наук України : [офіц. сайт]. – Текст. дані. – 

Київ, 2020. – Режим доступу : http://naps.gov.ua/ua/press/releases/1710/ (дата 

звернення: 25.02.20). – Назва з екрана. 

Про науково-практичну конференцію всеукраїнського рівня «Зміст і 

технології шкільної освіти».Учасників конференції привітав академік-секретар 

Відділення загальної середньої освіти НАПН України Олександр Ляшенко. 

  

http://naps.gov.ua/ua/press/releases/1660/
http://naps.gov.ua/ua/press/releases/1720/
http://naps.gov.ua/ua/press/releases/1710/
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Гносеологічні аспекти застосування експериментального методу в науково-

технічній творчості молоді   64 
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Готовність студентів до використання інновацій у майбутній педагогічній діяльності   

452 

Громадянська освіта як основа становлення громадянського суспільства   151 

Гуманізація навчально-виховного процесу   223, 246, 264, 282 (ред.) 

 

Державний стандарт загальної середньої освіти. Освітня галузь 

„Природознавство”: проект    91 

Державний стандарт середньої освіти: концептуальні засади та підходи до його 

створення   108 

Державні стандарти загальної середньої освіти: функції та структура   83 

Деякі аспекти гуманізації та гуманітаризації викладання фізики в середній школі   58 

Дидактика фізики як концептуальна основа формування компетентнісних і 

світоглядних якостей майбутнього фахівця фізико-технологічного профілю   

478(ред.) 

Дидактика: теорія і практика   420 (ред.) 

Дидактичні проблеми фізичної освіти в Україні   111 (ред.) 

Директор школи, ліцею, гімназії   136, 156, 176, 199, 224, 247, 265, 283, 306, 332, 360, 

388, 421, 445, 461, 479, 495, 517, 535, 552 (ред.) 

Диференціація навчання на різних ступенях загальної середньої освіти: теорія, 

практика, перспективи   333 (ред.) 

Диференціація у шкільній освіті: історичний досвід і сучасні технології   641 

Диференціація як основоположний принцип шкільного навчання   315, 316 

До українського читача [TIMSS–2007 : Засади вимірювань і відкриті завдання із 

математики та природничих наук для 4 і 8 класів]   256 

Довідка про рівень та якість знань, умінь і навичок з фізики учнів шкіл Української 

РСР за підсумками 1978/1979 навчального року   15 

Довідка про рівень та якість знань, умінь і навичок з фізики учнів шкіл Української 

РСР за підсумками 1979/1980 навчального року   17 

 



102 
 

Единицы енергетической и светотехнической фотометрии   1 

Единицы ионизирующих излучений   1 

Екзамен з фізики. Як виконувати експериментальні завдання: поради, приклади 

завдань, розв`язки   72 

Екзамен з фізики. Як готуватися до екзамену, програма екзаменів (питання білетів), 

як розв`язувати задачі та виконувати експериментальні завдання: поради, приклади 

завдань, розв`язки   81 

Екзамени: ретельно готуємося і успішно складаємо   93 

Електричне поле   328 

Електродинаміка   53 

Електромагнітні коливання 53 

Електромагнітні хвилі   53 

Елементи теорії відносності   53 

Елітарна освіта: проблеми та здобутки   84 

Енциклопедія освіти   307 (ред.) 

 

З досвіду організації науково-технічної творчості студентів педінститутів   61 

(ред.) 

З турботою про школу   469 

За високу якість знань учнів. Фізика   2, 12 

Загальна середня освіта   432 

Загальна середня освіта – основна ланка безперервної освіти   377 

Загальні збори АПН України : [доповідь на пленарному засіданні "Про наукову 

діяльність АПН України за 2002 рік та завдання на 2003 рік]   192 

Застосування мобільної технології Plickers у процесі навчання фізики   544 

Збірник наукових  праць Кам'янець-Подільського національного університету імені 

Івана Огієнка   263а, 389, 462 (ред.) 
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Збірник наукових праць   122, 137, 177, 200, 225, 284, 308, 309, 334, 422, 446, 496, 

518, 536 (ред.) 

Збірник програм з профільного навчання для загальноосвітніх навчальних закладів. 

Фізика та астрономія. 10–12 класи   339 

Звіт про роботу Академії педагогічних наук України за 2002 рік   198 (упоряд.) 

Звіт про роботу Академії педагогічних наук України за 2003 рік   221 

Звіт про роботу Академії педагогічних наук України за 2004 рік   251 (відп. за вип.) 

Звіт про роботу Академії педагогічних наук України за 2006 рік   291 (від. за вип.) 

Звітна науково-практична конференція «Зміст і технології шкільної освіти» в 

Інституті педагогіки   610 

Зміст фізичної освіти в контексті світових тенденцій розвитку освітніх систем   94 

Зміст фізичної освіти: яким йому бути?   317 

Зовнішнє незалежне оцінювання як складова національної системи моніторингу 

якості освіти   378 

Зовнішнє тестування в системі моніторингу якості освіти   193 

 

Изучение элементов вычислительной техники на занятиях физико-

технического кружка   48 

І науковий супровід змін   433 

Іван Прокопенко святкує подвійний ювілей   379 

Інформаційно-цифровий освітній простір України: перспективи розвитку   545 

 

Кваліфікаційний іспит майбутнього педагога: захист дипломної роботи чи 

складання екзамену?   95 

Компетентнісний підхід як визначальний чинник формування змісту освітньої галузі 

"Природознавство"   406 

Компетентність як об'єкт оцінювання навчальних досягнень учнів   453 

Концептуальні засади державного стандарту загальної середньої освіти   85 
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Концептуальні засади моніторингу якості освіти   215 

Концептуальні засади реформування шкільної фізичної освіти   131 

Концептуальні основи державного стандарту загальної середньої освіти   86 

Концепція інформатизації освіти   70 

Концепція неперервної фізичної освіти в навчальних закладах України   87 

Концепція тесту для виявлення здібностей вступників до вищих навчальних закладів 

України, затверджена колегією МОН України   318 

Концепція тесту загальної навчальної компетентності (ТЗНК) випускників 

загальноосвітніх навчальних закладів [проект]   319 

Є. В. Коршак і підручники з фізики   405 

Краткие сведения о Международной системе единиц измерений (СИ)   1 

В. Г. Кремень і формування середньої освіти   508 

Василь Кремень: Розвиток освіти обов'язково потребує наукового супроводу   213 

Критерії і показники якості освіти   367 

Критичне мислення як технологія компетентнісного навчання фізики   511 

 

Лабораторія математичної і фізичної освіти   583 

Лабораторна робота фізпрактикуму з використанням програмованого 

мікрокалькулятора   43 

 

Матеріали для вивчення рівня знань учнів з фізики в школах Української РСР   

3 

Матеріали для вивчення рівня знань, умінь та наукових переконань учнів з фізики в 

школах Української РСР   13, 16, 18, 20 

Методи творчого підходу і стратегічні тенденції в процесі розв'язування задач   407 

Методика викладання математики і фізики   89 (ред.) 

Методика викладання фізики і математики   37, 42 (ред.) 
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Методика і техніка навчального фізичного експерименту в основній школі   340 

Методика і техніка навчального фізичного експерименту в старшій школі   366 

Методика і технології оцінювання діяльності загальноосвітнього навчального 

закладу   400 

Методические рекомендации к лабораторным работам по механике для студентов 

педвуза   49 

Методические рекомендации по подготовке, выполнению, оформлению и защите 

дипломных работ для студентов физико-математичного факультета   50 

Методические рекомендации по совершенствованию учебно-воспитательного 

процесса в школах   11 (відп. за вип.) 

Методические указания и задания к практическим занятиям по курсу  

теоретической физики (раздел "Аналитическая механика")   51 

Методичні вказівки до виконання лабораторних робіт спецкурсу "Фізика 

напівпровідників"   52 

Методичні основи організації і проведення навчального фізичного експерименту   

252 

Методологічні засади моніторингу якості освіти   408 

Методологічні засади створення національної системи моніторингу якості освіти 

(НСМЯО)   434 

Моделі організації державної  підсумкової атестації випускників гімназій   546 

Моделі розвитку сучасної української школи   285 (ред.) 

Моделювання та дослідження електронних пристроїв   431 

Модернізація змісту освіти як відповідь на виклики часу [доповідь О. Ляшенка на 

загальних зборах НАПН України]    528 

Модернізація змісту освіти як чинник реформування української школи   547 

Моніторинг якості освіти: світові досягнення та українські перспективи   215 

Моніторингові системи оцінювання якості освіти   367 
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На шляху до Нової української школи   529 

На шляху до нової української школи: концептуальні засади і виклики   512, 513 

Навчальне навантаження школярів України і країн ЄС: порівняльний аналіз   489 

Навчальні програми для загальноосвітніх навчальних закладів. 7-9 класи: Фізика   

441 (упоряд.) 

Навчальні програми з фізики для старшої школи   345 

Навчання і виховання обдарованої дитини : теорія та практика   361, 390, 423, 447, 

463 (ред.) 

Навчання фізики – на рівень нових вимог   27 

Наукове забезпечення розвитку освіти в Україні: актуальні проблеми теорії і 

практики (до 25-річчя НАПН України)   519 (ред.) 

Наукове обґрунтування підходів до шкалювання результатів зовнішнього 

незалежного оцінювання в Україні   320 

Науковий вісник Миколаївського державного педагогічного університету   157, 201, 

226, 266, 310, 362, 391, 424, 448, 464, 480, 497 (ред.) 

Науковий форум у Кам'янці-Подільському   194 

Науковий часопис Національного педагогічного університету імені 

М. П. Драгоманова   392 (ред.) 

Науково–методичне забезпечення початкової освіти в період переходу на 12–річний 

термін навчання   132 

Науково-методичний центр – реформі освіти   133 

Науково-технічна творчість студентів педінститутів   65 

Національна академія педагогічних наук України   442 (упоряд.); 503; 520 (ред.) 

Національна академія педагогічних наук України - 25 років = National academy of 

education sciences of Ukraine - 25 years   521 (ред.) 

Національна академія педагогічних наук України : 1992 – 2017 роки   515 (упоряд.);   

522 (ред.) 

Національна доповідь про стан і перспективи розвитку освіти в Україні   393, 484, 

498 (ред.) 
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Національний освітньо-науковий глосарій   533(упоряд.); 537 (ред.) 

Невгасимий духом [вітальне слово]   490 

Новий крок в удосконаленні змісту шкільної освіти   380 

Нові навчальні дослідження при вивченні вільних механічних коливань   117 

Нові технології навчання   138, 158, 178 (ред.) 

 

О двух уровнях усвоения школьниками физической терминологии   7 

О требованиях к определениям физических явлений и величин в учебных пособиях   

4 

Об определении физических понятий   14 

Об'єктивне оцінювання експериментальних досягнень – забезпечення 

професіоналізму майбутнього вчителя   257 

Одиниці фізичних величин (15 таблиць з методичними вказівками)   46 

Олександр Ляшенко: Майбутнє – за профільною старшою школою   454 

Оновлення змісту загальної середньої освіти – стратегічне завдання сьогодення   381 

Організаційно-методичне забезпечення моніторингових досліджень якості загальної 

середньої освіти   367, 394 (ред.) 

Організаційно-методичні засади моніторингу якості освіти [в Україні]   276 

Організаційно-методичні засади оцінювання якості освіти   277 

Організація моделі регіонального моніторингу загальноосвітньої підготовки учнів   

152 

Організація роботи учнів з фізики в позаурочний   32 (рец.) 

Орієнтовне планування розділу «Світлові явища»   44 

Орієнтовне планування уроків у 11-му класі   53 

Освітні реформи: місія, дійсність, рефлексія   451 (рец.) 

Освітні системи як об'єкт моніторингу якості освіти   278 

Основи вдосконалення засобів та способів експериментальної діяльності   258 
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Основи динаміки: основні поняття та методи розв’язування задач (укр.; рос)   73 

Основи кінематики: основні поняття та методи розв’язування задач (укр.; рос)   74 

Основні поняття і закони фізики   38 

Основные направления реформирования общего среднего образования в Украине   

346 

Основные направления реформирования общего среднего образования: проблемы и 

пути их решения   347, 409 

Основы статики: основные понятия и методы решения задач   91а 

Особенности отражения национального аспекта содержания в образова-тельном 

стандарте полиэтнического государства (из опыта Украины)   96 

Особистісно орієнтоване знання як сучасна парадигма проектування змісту освіти   

97 

Особливості відображення національного аспекту змісту в освітньому стандарті 

поліетнічної держави   98 

Особливості оцінювання лабораторних робіт з фізики   40 

Особливості формування експериментальних умінь учнів 7–8 класів   59 

Оценивание лабораторных работ   45 

Оцінювання навчальних досягнень учнів за допомогою адаптивного тестування   

548 

Оцінювання навчального процесу з фізики учнями і вчителями   259 

Оцінювання успішності студентів за модульного вивчення фундаментальних 

дисциплін у медичному університеті: перший досвід: помилки та досягнення   239 

Оцінювання успішності студентів за модульного вивчення фундаментальних 

дисциплін у медичному університеті : перший досвід, помилки і досягнення   260 

 

Педагогіка і психологія   69, 202, 227, 248, 267, 286, 311, 335, 363, 395, 425, 449, 

465, 481, 499, 523,538, 553 (ред.) 

Педагогічна і психологічна науки в Україні   287,426 (ред.) 
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Педагогічне тестування   294 

Педагогічне тестування як засіб вимірювання навчальних досягнень учнів   470 

Передмова [до зб. наук. пр. Педагогічна і психологічна науки в Україні – Т. 3]   410 

Передмова [до кн. Корнич А. М. Організація роботи учнів з фізики в позаурочний 

час ]   28 

Передмова [до кн. Ніколаєнко С. М. Вища освіта – джерело соціально-економічного 

і культурного розвитку суспільства]   240 

Передшкільна освіта  проблеми та перспективи   310 (ред.) 

Підвищення якості уроків фізики   34 

Підручник з фізики : вимоги та критерії оцінювання   153 

Підручник ХХІ століття   203 (ред.) 

Підсумковий контроль знань з суспільствознавчих дисциплін: думка учнів, батьків, 

учителів   118 

Планування навчально-виховного процесу з фізики у 9-11 класах середньої школи   

53 

Планування навчального процесу з фізики в Х класі   35, 41 

Планування уроків фізики в 7 класі   119 

Планування уроків фізики у 8 класі   120 

Повторимо фізику : поради учневі-випускнику та абітурієнту   99 

Польська школа на порозі реформ   121 

Починається пілотний експеримент   216 

Пошуки і здобутки звітного року   321 

Презентація досвіду роботи переможців конкурсу "Первоцвіт". Новий формат 

роботи Всеукраїнського проекту НАПН і журналу "Педагоги-новатори в Україні"   

382 

Природничонаукова освіта в ліцеї гуманітарного профілю   75 

Природознавство   77 
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Пріоритети розвитку української школи в умовах реформування освіти   491 

Пріоритетна увага – формуванню змісту й організації навчального процесу в 

старшій профільній школі   348 

Про виконання Відділенням загальної середньої освіти плану заходів НАПН 

України із запровадженням концепції реалізації реалізації державної політики у 

сфері формування загальної середньої освіти "Нова Українська школа"   549 

Про виконання рішень загальних зборів і президії АПН України   295 

Про використання програмованих калькуляторів для обробки результатів 

вимірювань   56 

Про зміст загальної середньої освіти   471 

Про зовнішнє незалежне оцінювання навчальних досягнень учнів гімназії   530 

Про концепцію тесту для виявлення здібностей абітурієнтів   349 

Про логіку проблемного навчання фізики   22 

Про механізм впровадження та експериментальну апробацію державного стандарту 

загальної середньої освіти   100 

Про наукову діяльність АПН України в 2003 році та завдання на 2004 рік   217 

Про рівень і якість знань, умінь та навичок з фізики учнів шкіл Української РСР за 

підсумками 1980/1981 навч. року   21 

Про різні підходи до побудови змісту освіти   109 

Проблема якості освіти   171 

Проблеми інформатизації освіти   68 

Проблеми модернізації змісту в умовах реформування української школи   531 

Проблеми оновлення змісту шкільної фізичної освіти   170, 241 

Проблеми освіти   159, 179, 204, 228, 249, 268, 288, 336, 364, 396, 427, 466, 500, 539, 

554 (ред.) 

Проблеми якості освіти: теоретичні і практичні аспекти   289 (ред.) 

Проблемне навчання фізики   33 

Проблемність у навчанні як умова формування теоретичного мислення учнів   67 
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Програма з фізики   76 

Програми вступних випробувань до вищих навчальних закладів України. 2000   124 

Програми середніх навчально-виховних закладів, спеціалізованих шкіл, ліцеїв, 

гімназій. Біологія   77 

Програми шкіл і класів з поглибленим теоретичним і практичним вивченням фізики   

29 

Профільне навчання :теорія і практика   269 (ред.) 

Профільне навчання: концептуальні підходи до реалізації в українській школі   455 

 

Реалізація удосконаленої програми з фізики: завдання і проблеми   23 

Реалізація цілей навчання за допомогою системи лабораторних робіт з фізики   36 

Регіональний аспект реформування державного управління загальною середньою 

освітою   172 

Регіональний і шкільний компоненти змісту загальної середньої освіти: здобутки, 

проблеми, перспективи   103 (ред.) 

Результати вивчення навчальних досягнень учнів 8 класу за методикою 

міжнародного обстеження TIMSS   242 

Результати моніторингу якості засвоєння навчального матеріалу з фізики   134 

Рейтингова система оцінювання експериментальних робіт учнів з фізики   154 

Ресурсне забезпечення якості освіти   218 

Рівень знань, умінь і практичних навичок учнів з фізики   24 

Розвиток методики навчання фізики як інноваційний процес   101 

Розвиток навчально-пізнавальної компетентності учнів основної школи у навчанні 

фізики   435 

Розвиток освіти в Україні (1990-1991 роки). Доповідь 43-й сесії Міжнародної 

конференції з питань освіти (Женева, 1992)   62 

Розвиток педагогічної і психологічної наук в Україні 1992–2002   180 (ред.) 



112 
 

Розвиток творчих здібностей учнів на основі задачного підходу до навчання фізики   

88 

Роль громадських і соціальних інституцій у вихованні громадянина   282 

Роль означень у процесі формування фізичних понять   5, 8 

Російська академія освіти (РАО)   296 

 

Середня освіта у вимірі європейського освітнього простору   436 

Система определений и ее функции в процессе формирования понятий школьного 

курса физики   14а 

Система питань для контролю і самоконтролю знань з фізики   54 

Системний моніторинг процесуального і результативного компоненнтв освіти всіх 

рівнів   338 

Совершенствование оценивания лабораторных работ по физике   30 

Спадщина Василя Сухомлинського в контексті розвитку сучасного громадянського 

суспільства   282 (ред.) 

Співпраця Міністерства і Академії є результативною   437 

Стан і завдання педвузів республіки у розвитку науково-технічної творчості 

студентів   57, 60 

Стан і перспективи шкільної інформатики   135 

Стандарт якості освіти як методологічна основа державного управління загальною 

середньою освітою   219 

Стандартизація в освіті: реалії світового досвіду реформування школи   102 

Стратегічні пріоритети розвитку загальноосвітньої школи України   492, 493 

Стратегія якості як основа освітньої політики країн світу   215 

Сутність категорії якості освіти в умовах реформування освітньої галузі   195 

Сучасна школа має готувати випускників з інноваційним мисленням і культурою   

350 

Сучасний зміст шкільної освіти: яким йому бути?   322 
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Сучасний урок фізики: питання теорії і практики   71 

Сучасні проблеми навчання фізики в контексті компетентнісного підходу до освіти   

472 

Сучасні проблеми навчання фізики в середній школі   297 

 

Теоретико-методичні засади побудови моніторингових систем оцінювання 

якості загальної середньої освіти   527, 540 (ред.) 

Теоретично-методичні засади організації профільного навчання в старшій 

загальноосвітній школі   298 

Теорія підручника для якісної навчальної літератури   411 

Теорія творчості у сучасній парадигмі освіти   412 

Термінологічна робота вчителя фізики   9 

Тест   299 

Тест загальної навчальної компетентності (ТЗНК) у системі ЗНО абітурієнтів   383 

Тест загальної навчальної компетентності як засіб оцінювання здібностей учнів до 

навчання   414, 456 

Тест загальної навчальної компетентності як засіб удосконалення зовнішнього 

незалежного оцінювання абітурієнтів   351 

Тест загальної навчальної компетентності як складова зовнішнього оцінювання 

абітурієнтів   323 

Тест загальної навчальної компетентності : основні засади і результати пілотування   

300, 413 

Тест загальної навчальної компетентності: новий погляд на стару проблему   473, 

474 

Тест загальної навчальної компетентності: реалії і перспективи   438, 439 

Тест здібностей як засіб удосконалення відбору абітурієнтів   324 

Тест ТЗНК у системі ЗНО абітурієнтів ВНЗ: результати пілотування на 

регіональному рівні у 2011 році   415 
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Тестові технології і моніторинг в системі освіти України   301 

Тестові технології оцінювання ключових і предметних компетентностей учнів 

основної і старшої школи   457 

Тестові технології оцінювання компетентностей учнів   504 

Тестові технології у навчальному закладі   270 (ред.) 

Трансформація наукової системи   78 

ІІІ Міжнародна науково-практична конференція «Європейська інтеграція вищої 

освіти України в контексті Болонського процесу»   611 

 

У пошуках резервів дидактичного процесу   440 

Удосконалення експериментальної роботи в НАП України та її установах   196 

Удосконалення навчально-методичного забезпечення  дидактичного процесу в 

школі   338 

Узагальнення поняття енергії при вивченні взаємозв'язку між масою та єнергією   6, 

10 

Українська школа на шляху до якісної освіти   384 

Український педагогічний журнал = Ukrainian educational journal   482, 501, 524, 541, 

555 (ред.) 

Управління процесами становлення майбутнього вчителя   325 

Управління якістю підготовки вчителів фізики і трудового навчання: 

компетентністно-світоглядний аспект   585 

Упровадження тесту загальної навчальної компетентності в системі ЗНО 

абітурієнтів ВНЗ  352 

Упровадження тесту загальної навчальної компетентності у системі ЗНО 

абітурієнтів   353 

Уроки фізики у 7–8 класах   162, 182 

 

Физика. 10 класс   143, 231 
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Физика. 11 класс   254, 369, 401 

Физика. 7 класс   106, 113, 125, 140, 163, 183, 230 

Физика. 8 класс   114, 126, 141, 164, 184, 292, 368 

Физика. 9 класс   127, 142, 165, 185, 253, 272 

Фізика (академічний рівень) : зошит для лаборатор. робіт учнів 10 кл.   397 (ред.) 

Фізика (рівень стандарту) : зошит для лаборатор. робіт учнів 10 кл.   398 (ред.) 

Фізика і астрономія. 10-11 класи. : навч. програми для 10–11 кл. (рівень стандарту, 

профільний рівень)   505 

Фізика та астрономія в рідній школі   428, 467, 483, 502, 525 (ред.) 

Фізика та астрономія в сучасній  школі   450 (ред.) 

Фізика та астрономія в школі   90, 104, 112, 123, 139, 160, 181, 205, 229, 250, 271, 

290, 312, 337, 365, 399 (ред.) 

Фізика у школі   302 

Фізика. 10 клас   169, 189, 209, 343, 372, 402 

Фізика. 10 клас : зошит для лаб. робіт : рівень стандарту   429 (ред.) 

Фізика. 11 клас   210, 234, 274, 373, 403 

Фізика. 7 клас   107, 115, 128, 144, 166, 186, 206, 232, 313, 341 

Фізика. 7–11 класи: методичні рекомендації щодо організації навчально-виховного 

процесу в 2015/2016 навчальному році з коментарем провідних фахівців   468 

Фізика. 7–9 класи. Навчальна програма для загальноосвітніх навчальних закладів   

416 

Фізика. 8 клас   116, 129, 145, 146, 167, 187, 233, 273, 293, 342, 370 

Фізика. 9 клас   130, 147, 168, 188, 207, 208, 235, 314, 328, 371 

Фізика. Астрономія. 7–12 класи   236, 255 

Фізика. Підручник для 9 класу загальноосвітніх навчальних закладів   326 

Фізика. Програма для учнів 8–9 класів загальноосвітніх навчальних закладів із 

поглибленим вивченням фізики   327, 354 
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Філософія освіти в сучасній Україні   105 (ред.) 

Формування змісту загальної середньої освіти: історичний екскурс   279 

Формування професійних компетентностей майбутніх учителів фізико-

технологічного профілю в умовах євроінтеграції   430 (ред.) 

Формування уміння планувати фізичний експеримент   47 

Формування фізичного знання в учнів середньої школи : логіко-дидактичні основи   

82 

 

Чи потрібні реформи в освіті?   475 

Чільне місце відводиться реалізації компетентнісного підходу в навчанні   458 

 

Шляхами реанімації : або для кого розробляється нова редакція Державного 

стандарту початкової освіти?   355 

Шляхи удосконалення вивчення вільних механічних коливань   110 

Шляхи удосконалення фізичного практикуму у школі   31 

Штрихи до портрета Семена Устимовича Гончаренка   532 

 

Электрические и магнитные единицы   1 

Электроизмерительные приборы: метод. указания к лаб. работам по курсу 

"Электротехника"   55 

 

Якість освіти – пріоритет розвитку суспільства в ХХ столітті   220 

Якість освіти як основа функціонування й розвитку сучасних систем освіти   243, 

329 

Якість освіти як проблема дидактики фізики   385 

Якість освіти як світова тенденція розвитку освітніх систем   261, 356 

Якість освіти як фактор інтеграції України в європейський освітній простір   174 
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Якість освіти як чинник розвитку української школи   417 

Якість освіти: проблеми оцінювання, моніторингу та управління   173 

Якість як феномен освіти   197, 367 

 

Fizika, 7.   148, 211, 275 

Fizika. 8.   149, 212, 237 

Modernisation Of The General Secondary Education Content As The Basis Of 

Reforming The Ukrainian School   514 

National Report of the State and Prospects of Education Development in Ukraine   

506;     526 (ред.) 

Students’ readiness for using innovations in the future pedagogical activity   476 

The Structure of a theory as a transformation basis of scientific system of knowledge 

to educational one   79 

Using The Mobile Technology Plickers In The Process Of Learning Physics   550 

 

 

  



118 
 

 

 

ЗМІСТ 

Від упорядників................................................................................................. 6 

Мальований Ю. І. Непересічна постать ученого і педагога.......................... 8 

Основні дати життя та діяльності………………………………………….. 10 

Розділ 1. ПОКАЖЧИК ПРАЦЬ О. І. ЛЯШЕНКА................................... 12 

Розділ 2. НАУКОВА ШКОЛА ВЧЕНОГО................................................. 72 

Доктори педагогічних наук………………………………………………… 72 

Кандидати педагогічних наук………………………………………………. 74 

Розділ 3. ЛІТЕРАТУРА ПРО ЖИТТЄВИЙ І ТВОРЧИЙ ШЛЯХ 

О. І. ЛЯШЕНКА ............................................................................................... 

 

76 

Іменний покажчик.......................................................................................... 92 

Абетковий покажчик назв праць О. І. Ляшенка та публікацій за 

редакцією вченого............................................................................................. 

 

99 

 

 

 

 

 

 

 

  



119 
 

 

ДОВІДКОВЕ ВИДАННЯ 

Серія «Академіки НАПН України» 

Випуск 29 

 

 

 

 

Олександр Іванович Ляшенко: до 70-річчя від дня 

народження 

 

 

Біобібліографічний покажчик 

Упорядники: Пономаренко Л. О., Ніколаєнко Я. М., Павленко Т. С. 

Науковий редактор – Добко Т. В. 


	ВІД УПОРЯДНИКІВ
	ОСНОВНІ ДАТИ ЖИТТЯ ТА ДІЯЛЬНОСТІ

